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20 Kč
Pro obyvatele  
obce zdarma

Nelahozeveský 
ZPRAVODAJ

Pokračování na straně 5

Obec kupuje  
areál Anytrade za  
79 milionů korun
Vedení obce se dohodlo s firmou Anytrade, 
zabývající se prodejem keramiky a dlažeb, 
na odkoupení zbývající části areálu firmy  
v Zagarolské ulici. Malou přední část areálu 
obec odkoupila již v letech 2020–2021. Za 
zbývající část areálu obec zaplatí firmě 79 mi-
lionů korun. Anytrade bude v areálu nadále 
působit, součástí kupní smlouvy je sjednání 
služebnosti užívání. Jedná se o zdaleka nej-
větší nákup nemovitosti v novodobé historii 
Nelahozevsi. Obec jej může realizovat díky 
velkým příjmům z poplatků za ukládání od-
padů na Skládce Uhy.
Transakci schválilo zastupitelstvo obce na 
svém červnovém zasedání. Předmětem koupě 
je celý zbývající areál, s výjimkou Koupelnové-
ho studia Popek, objektu bývalého autoservi-
su a malé budovy ve vlastnictví ČEZ Distribu-
ce, která dříve vlastnila celý areál.

Pokračování na straně 12

Rodný dům Antonína Dvořáka 
se po rekonstrukci znovu otevřel 
s moderní expozicí
Po rozsáhlé rekonstrukci byl na konci června znovuotevřen pro veřejnost rodný dům 
našeho rodáka, hudebního skladatele Antonína Dvořáka (1841–1904). Projekt, který byl 
připravován několik let a jehož vlastní realizace začala v lednu 2023, zahrnoval obnovu 
historických budov a vytvoření moderní muzejní expozice, která návštěvníkům přibližuje 
dětství a rané inspirační zdroje jednoho z největších hudebních géniů 19. století.
Rekonstrukci realizovala rodina Lobkowiczů, které rodný dům patří. Muzeum je vybaveno ino-
vativními technologiemi a interaktivními prvky, které návštěvníkům umožňují hlubší pocho-
pení Dvořákova života a tvorby. Expozice je určena všem věkovým kategoriím návštěvníků. 
Audioprůvodci budou k dispozici v českém, anglickém a německém jazyce. Audioprůvodce 
obsahuje stovku zvukových nahrávek, které nabízejí dohromady několik hodin poslechu – 
hudbu i vyprávění. Českou verzi namluvili Marek Eben, Vasil Fridrich a Viktor Dvořák. Zvuková 
nahrávka k danému objektu se vyvolá vždy prostřednictvím „terčíku“, který je u něj umístěn.
Testovací provoz muzea byl zahájen 28. června 2024. Ve druhé fázi se dokončuje edu-
kační místnost zvaná Humoreska, která bude hotová v průběhu léta, a práce pokračují 
také na návštěvnickém centru. V době testovacího provozu je jednotná výše vstupného 
stanovena na 90 Kč. Děti do šesti let a ZTP/P mají vstup zdarma. Otevírací doba je od stře-
dy do neděle vždy od 10.00 do 17.00 hodin, přičemž prohlídky začínají každou hodinu. 
Maximální kapacita jedné prohlídky je deset lidí.
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O čem jednalo zastupitelstvo
Zastupitelstvo souhlasilo se zakoupením další velké části areálu 
firmy Anytrade v Zagarolské ulici za celkovou částku 79 milionů 
korun. Podrobnosti naleznete v článku na titulní straně.

Zastupitelé souhlasili s poskytnutím dotace 20 tisíc korun terénní 
službě EDA cz, která zajišťuje ranou péči pro jednu rodinu bydlící  
v Nelahozevsi. Raná péče je odborná služba pro rodiny dětí do sed-
mi let, jejichž vývoj je ohrožen v důsledku závažnějšího zdravotního 
postižení. Dotace pokrývá zhruba třetinu ročních nákladů na posky-
tování péče.

Spolku Maraton Klub Miřejovice byla poskytnuta dotace ve výši 
15 tisíc korun na zajištění elektronického měření časů závodníků na 
Miřejovickém půlmaratonu, který se konal v sobotu 3. srpna (viz též 
článek na straně 16–17).

Zastupitelstvo souhlasilo s přidělením mimořádných odměn staros-
tovi Jakubu Bryndovi, místostarostovi Zdeňku Schneiderovi a zastupi-
telům Tomáši Robkovi a Zuzaně Sypecké (všichni Pro Nelahozeves) za 
jejich mimořádnou činnost pro obec. Podrobnosti naleznete v článku 
na straně 3.

Zastupitelstvo souhlasilo s poskytnutím dotace městu Veltrusy ve 
výši max. 3,8 milionů korun na pokrytí části nákladů na rozšíře-
ní veltruské základní školy, která je spádovou školou pro severní 

část Nelahozevsi. Poskytnutí dotace bylo podmínkou pro zachování 
spádovosti veltruské školy pro druhý stupeň základního vzdělává-
ní. V první etapě, která v současné době probíhá, budou přistavěny 
nové části budovy, do nichž bude umístěno sedm odborných uče-
ben, tři místnosti pro družinu a nové kabinety pro učitele. Ve dru-
hé navazující etapě má být vybudován multifunkční sál a dvě nové 
učebny. Přesná částka dotace bude známa až po úplném dokončení 
druhé etapy v příštím roce.

Zasedání se zúčastnilo osm zastupitelů, omluvena byla Soňa Brunnerová 
(Oživme Nelahozeves).

24. června

Další zasedání 
Další zasedání je plánováno na pondělí 26. srpna od 18 hodin. 
Zasedání se konají v zasedací místnosti SAUON v Zagarolské uli-
ci. Termíny a místa konání zasedání se zveřejňují na elektronické 
úřední desce na budově obecního úřadu a na webových strán-
kách obce vždy nejméně sedm dní před konáním zasedání.
Zasedání jsou přenášena živě na internetu, vysílání je dostup-
né na webových stránkách obce v sekci Obecní úřad / Zastupi-
telstvo obce / Přenosy ze zasedání zastupitelstva.

V pátek a v sobotu 20. a 21. září 
2024 se uskuteční volby do kraj-
ských zastupitelstev. V pátek je 
možné volit od 14 do 22 hodin,  
v sobotu od 8 do 14 hodin. 
Nelahozeveské volební místnosti 
budou na stejném místě jako při vol-
bách do Evropského parlamentu:

•	 Okrsek č. 1 (centrum obce, část ulic Zagarolská a Pod Strání) – 
hasičský dům na návsi

•	 Okrsek č. 2 (část Nelahozevsi, Podhořany a Hleďsebe) – volební 
místnost v budově SAUON, Zagarolská 316

•	 Okrsek č. 3 (Lešany) – Infocentrum Nelahozeves (vlaková zastáv-
ka Nelahozeves zámek)

Podle referentky obecního úřadu Zuzany Dvořákové nyní obecní 
úřad nehledá žádné zájemce o členství ve volebních komisích. Po-
kud by se něco změnilo, bude to včas zveřejněno na oficiálních ko-
munikačních kanálech obce.

Ve třetině republiky probíhají ve stejném termínu též volby do Sená-
tu. V mělnickém okrsku, pod nějž spadá obec Nelahozeves, se tyto 
volby letos nekonají.

(sb)

V září se bude volit 
krajské zastupitelstvo 
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Starosta (Jakub Brynda): 73 978 Kč
Místostarosta (Zdeněk Schneider): 65 106 Kč
Uvolněný zastupitel (Ivo Kubica): 50 277 Kč
Zastupitel a současně předseda výboru nebo komise (Olga Riegertová, 
Zuzana Sypecká): 4 437 Kč
Zastupitel a současně člen výboru nebo komise (Josef Kukla, Petr Richtrmoc): 3 718 Kč
Zastupitel, který není členem výboru ani komise (Soňa Brunnerová, Tomáš Ro-
bek): 2 240 Kč

(Zpracováno dle online kalkulačky poradnaproobce.cz)

Standardní měsíční odměny zastupitelů 
pro rok 2024 (před zdaněním)

Zastupitelstvo Nelahozevsi schválilo na 
svém červnovém zasedání mimořádné 
odměny pro čtveřici svých členů. Od-
měny obdrželi starosta Jakub Brynda, 
místostarosta Zdeněk Schneider a zastu-
pitelé Tomáš Robek a Zuzana Sypecká 
(všichni Pro Nelahozeves).

Starosta obdržel odměnu ve výši jednoho 
měsíčního platu za „mimořádně velký rozsah 
akcí obce, které zajišťují další vývoj a rozvoj 
obce“. K významným projektům zmiňovaným 
v usnesení zastupitelstva patří zejména do-
končená stavba chodníku v Kralupské ulici, 
který propojuje obě části Nelahozevsi. V dů-
vodové zprávě je pak vyjmenována celá řada 
dalších projektů, které se v současné době 
realizují či připravují.
Místostarosta obdržel odměnu rovněž ve 
výši jednoho měsíčního platu za „spolu-
účast při výkonu vedení všech investičních 
akcí probíhajících v obci Nelahozeves a dále 
za úspěšné vyjednání koupě areálu v obci 
Nelahozeves“ (myšlen areál Anytrade, viz 
článek na titulní straně). Podle zastupitelky 
Zuzany Sypecké se místostarostovi podařilo 
jednáním snížit kupní cenu za areál o milion 
korun. „Dlouhodobě se mu daří i u jiných ná-
kupů pozemku cenu snižovat ve prospěch 
obce,“ uvedla zastupitelka.
Mimořádné odměny pro starostu a místosta-
rostu schválilo všech sedm zastupitelů za 
sdružení Pro Nelahozeves, proti byl pouze 
Josef Kukla (Pro lepší rozvoj v celé obci). Ten 
poukázal na skutečnost, že mimořádné odmě-
ny se starostovi a místostarostovi vyplácejí už 
„delší dobu“ a že jde fakticky o 13. a 14. plat, 
což zákon podle jeho názoru zakazuje. Zdeněk 

Schneider to odmítl, podle jeho názoru je ak-
tivita vedení obce dlouhodobě mimořádná.  
„I kdybychom za celé volební období nevy-
tvořili ani jeden projekt, nebo si udělali další 
vzdělání během volebního období, nic nepo-
rušujeme,“ dodal místostarosta ve zjevné na-
rážce na bývalého starostu Josefa Kebrleho, 
který v období, kdy zastával funkci starosty 
(2014–2018), vystudoval dálkově druhou vy-
sokou školu. Studium při zaměstnání tehdy 
obhajoval s tím, že celoživotní vzdělávání po-
važuje za zdravé a důležité z hlediska osobní-
ho rozvoje i prospěšnosti pro společnost.
Mimořádné odměny lze členům zastupitel-
stva podle zákona o obcích přiznat za splně-
ní „mimořádných nebo zvláště významných 
úkolů obce“. Odměnu musí schválit zastupitel-
stvo, to tak činí pravidelně od roku 2020 vždy  
v závěru roku, kdy starostovi a místostarostovi 
přiznává odměnu ve výši jednoho měsíčního 
platu. Nyní poprvé přibyly odměny „pololetní“. 
Maximální výše mimořádné odměny za jeden 
rok činí podle zákona dva měsíční platy.
Odměna musí být podle zákona odůvodněna. 
Josef Kukla v této souvislosti podotkl, že důvo-
dy pro vyplacení odměn se ve velké míře každý 
rok stále opakují. „Je tam železná pravidelnost, 
i pokud jde o odůvodnění,“ podotkl zastupitel. 
Podle ekonomky obce Kristýny Janurové je to 
proto, že jde o dlouhodobé projekty, které čas-
to přesahují horizont jednoho roku.
Jakub Brynda mimořádné odměny obhajuje 
tím, že se funkci starosty věnuje výrazně více 
času, než je běžné, podle svého vyjádření čas-
to pracuje šestnáct hodin denně. „Starostovi 

prakticky nikdy nekončí pracovní doba. Často 
pracuji po večerech či o víkendech a jsem ne-
přetržitě k dispozici občanům. Pak už ten plat 
při přepočtu na hodinu zdaleka tak dobře ne-
vypadá,“ vysvětluje starosta.
Bývalí starostové a místostarostové Nelaho-
zevsi mimořádné odměny nedostávali, ani  
o ně nežádali. Jiné obce či města však odmě-
ny svým představitelům někdy přidělují. Děje 
se tak například v sousedních Velvarech.
Mimořádné odměny ve výši dvojnásobku 
standardní měsíční odměny obdrželi také 
zastupitelé Zuzana Sypecká a Tomáš Robek. 
V jejich případě jde však o odměnu vypočí-
tanou ze standardní odměny neuvolněného 
zastupitele, která je mnohem menší než od-
měna zastupitelů, kteří svůj mandát vykoná-
vají na plný úvazek (viz box).
Tomáš Robek obdržel odměnu za „dlouho-
dobou komunikaci s organizátorem dopravy 
ve Středočeském kraji – Integrovanou dopra-
vou Středočeského kraje a Českými drahami, 
za řešení úprav jízdních řádů autobusových  
i vlakových linek a za spoluúčast při výstavbě 
autobusových zastávek v obci Nelahozeves“.
Zuzana Sypecká obdržela odměnu za „spolu-
práci při tvorbě webových stránek se společnos-
tí Galileo pro obec Nelahozeves, příspěvkovou 
organizaci Správa a údržba obce Nelahozeves  
a příspěvkovou organizaci MŠ Nelahozeves“.
Odměny pro tyto dva zastupitele podpořil  
i Josef Kukla, v těchto případech jde podle 
něj o dobrovolnou činnost, kterou neuvol-
nění zastupitelé vykonávají nad rámec svých 
zákonných povinností.

(mm)

Čtyři zastupitelé dostali mimořádné odměny

Šest salv u pomníku padlých 
V sobotu 15. června obec oslavila 100 let odhalení pomníku padlých v Lešanech, odhalen byl 
přesně 15. června 1924. Pomník se nachází v zatáčce v ulici V Úvoze. V 10 hodin dopoledne 
starosta obce Jakub Brynda položil květiny k pomníku, u nějž stála čestná stráž složená z členů 
spolku C. K. zeměbranecký pluk č. 8. Členové spolku vystřelili šest slavnostních salv na počest 
padlých vojáků. Této menší pietní akce se zúčastnilo několik sousedů. Přítomní se dozvěděli 
několik málo informací o českých vojácích během první světové války – kde byli zařazeni,  
z čeho se skládají uniformy a další nemalé historické zajímavostí.

(tp)
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Aplikace V obraze, kterou si všichni občané mohou stáhnout do svého 
mobilu, se dočkala vylepšení na verzi druhé generace a doplnili jsme 
do ní dvanáct informačních kanálů. Jde nejen o úřední desku a aktua-
lity, na které už jste byli zvyklí, ale přibyly například odkazy na webové 
stránky, zpravodaj, občanskou poradnu nebo městskou policii. Celkový 
počet mobilních zařízení, do kterých byla přidána obec Nelahozeves 
ke dni 1. 8. 2024, je 181. Vý-
počet dosahu počtu obyvatel 
35 % (742 obyvatel) vychází 
z odhadu, kde je počítáno, že 
jeden uživatel aplikace předá 
informace z aplikace dalším 
třem obyvatelům – například 
v rodině, známým a dalším 
občanům. Jak postupovat při 
stažení do vašeho telefonu, 
najdete v přiloženém letáku.

Facebook obce má dnes již  
1 648 sledujících, což je za po-
slední rok a půl nárust o 135 % 
(z předchozích 700). Fotodo-
kumentace z Facebooku je 
také pravidelně doplňována 
do fotogalerie na webových 
stránkách obce, jako alterna-
tiva pro občany, kteří Face-
book nemají.

Zuzana Sypecká

Komunikační okénko

Termín druhého setkání s veřejností, na kterém vám představíme 
koncept strategie rozvoje pozemků u nádraží v Podhořanech, se 
uskuteční až po letních prázdninách.
Obec Nelahozeves a majitelé pozemků v blízkosti železniční za-
stávky v Podhořanech – rodina Jedličkova a Jelínkova – společně 
připravují integrovanou strategii urbanistického rozvoje tohoto 
území. Cílem strategie je definovat společnou vizi rozvoje této části 
Podhořan a koordinovat její rozvoj ve všech oblastech života.
Do přípravy dokumentu jsou zapojeni obyvatelé obce a aktéři dů-
ležití pro rozvoj Podhořan. Proběhlo již první setkání nad mapou. 
Výstupy z něj jsou jedním z podkladů pro přípravu strategie.
Původně jsme předpokládali, že koncept strategie představíme 
občanům Podhořan na druhém setkání již v červnu tohoto roku. 
Obec však před prázdninami jednala o nákupu rozsáhlých pozem-
ků společnosti Anytrade v Podhořanech. Smlouvu o odkupu schvá-
lilo zastupitelstvo obce na svém jednání 24. června (viz článek na 
titulní straně – pozn. red.), což má významný dopad na uvažování 
obce o budoucnosti Podhořan. Proto se obec rozhodla, že přípravu 
strategie do června pozastaví a druhé jednání s veřejností posune 
až po letních prázdninách.
O termínu konání druhého setkání, na kterém vám představíme 
koncept strategie rozvoje území u nádraží v Podhořanech, vás bu-
deme informovat na webu obce.

Jakub Brynda
starosta

Integrovaná strategie urba-
nistického rozvoje Podhořan 
bude až po prázdninách

V červnu probíhala výběrová řízení na obsazení dvou pozic refe-
rentek/referentů obecního úřadu. V prvním konkurzu obec hle-
dala matrikářku/matrikáře, ve druhém referentku/referenta pro 
stavební agendu. Na obě pozice již má obec vybrány uchazečky. 
Jedna by měla nastoupit 1. září, druhá o měsíc později. Obě refe-
rentky budou představeny v příštím čísle zpravodaje.

(mm)
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Pokračování ze str. 1 Obec kupuje areál Anytrade za 79 milionů korun

Celková zbývající plocha areálu, která je před-
mětem koupě, činí 2,7 hektaru, v přepočtu 
zaplatí obec 2 921 Kč/m2. (Mechanický pře-
počet na čtvereční metry je však trochu zavá-
dějící, neboť nezohledňuje, že na pozemku se 
nachází sedm průmyslových objektů o celko-
vé zastavěné ploše 5 tisíc m2.) Starosta Jakub 
Brynda (Pro Nelahozeves) označil tuto cenu 
za „velmi dobrou“. Podle místostarosty Zdeň-
ka Schneidera (Pro Nelahozeves) se o koupi 
začalo poprvé jednat už před třemi lety, kdy 
obec od firmy Anytrade koupila přední část 
areálu s provozní budovou, vrátnicí a čerpací 
stanicí. V provozní budově dnes sídlí Správa 
a údržba obce Nelahozeves (SAUON) a je zde 
také archiv obecního úřadu. Vedle budovy je 
situován sběrný dvůr.
Součástí kupní smlouvy je závazek obce, že fir-
ma Anytrade může v areálu nadále působit po 
dobu deseti let. Užívání má formálně podobu 
služebnosti výhradního užívání. Úplata za uží-
vání je sjednána ve výši 167 tisíc korun měsíčně. 
Částka se bude každoročně zvyšovat o inflaci. 
Po dobu sjednaných deseti let nemůže obec 
služebnost jednostranně ukončit. Anytrade tak 
může učinit s výpovědní lhůtou jeden rok.
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelaho-
zeves) může obec využít desetiletý prostor 
k naplánování budoucího využití areálu. 
„Výhledově tam mohou být třeba služby pro 
obyvatele, které občanům v této části obce 
dlouhodobě chybí,“ podotkl starosta. Záro-
veň se podle vedení obce jedná o způsob, 

jak zhodnotit volné prostředky z poplatků 
ze skládky. „Hledáme způsob, jak uložit pro-
středky, aby byla obec zajištěná, až nebudou 
příjmy ze skládky,“ uvedl Zdeněk Schneider.
Účelnost nákupu zpochybnil zastupitel Josef 

Kukla (Pro lepší rozvoj v celé obci). Kupní smlou-
vu označil za „neobvyklou“ a nákup za spekula-
tivní. Jako jediný pak hlasoval proti transakci. 
Příslušný bod byl v programu zveřejněném na 
úřední desce uveden jen jako „Kupní smlouva“, 
dopředu tedy nebylo známo, že zastupitelstvo 
bude nákup areálu projednávat. Podle sta-
rosty to byl záměr, aby koupi areálu nemohl 
obci na poslední chvíli někdo překazit. „Poučili 
jsme se z hotelu Alfonska,“ konstatoval Jakub 
Brynda s odkazem na uvažovaný nákup krko-
nošského hotelu před několika lety. Hotel teh-
dy koupil jiný zájemce dříve, než se ke koupi 
rozhodla obec. Příčinou ale nebylo zveřejnění 
záměru koupě na úřední desce, ale zdlouha-
vost schvalování. Na zasedání 14. prosince 
2020 záměr hlasováním těsně neprošel, na 

čemž se podepsala i nepřítomnost tří zastu-
pitelů z devíti. Schválení koupě se podařilo až 
při opakovaném hlasování na dalším zasedání  
27. ledna 2021. Jiný zájemce o hotel podepsal 
rezervační smlouvu až počátkem února. Kdy-

by tedy zastupitelstvo záměr schválilo napo-
prvé, hotel by dnes obec vlastnila.
Zákon o obcích ukládá obecnímu úřadu po-
vinnost zveřejňovat dopředu program zase-
dání. Jakou úroveň podrobnosti má program 
mít, zákon neřeší.
Součástí přední části areálu Anytrade, který 
obec zakoupila již před několika lety, je rov-
něž čerpací stanice, která je již delší dobu 
mimo provoz, obec však uvažuje o jejím 
opětovném zprovoznění. K čerpací stani-
ci je zhotovena projektová dokumentace 
na její kompletní rekonstrukci na moderní 
bezobslužnou čerpací stanici. Po rekon-
strukci ji obec podle starosty pravděpo-
dobně nabídne k pronajmutí.

(mm)

Erb konečně zdobí nový chodník
Kovaný erb vyrobený na Ukrajině konečně dorazil 
do Nelahozevsi a zaujal čestné místo v Kralupské 
ulici. Začátkem července byl nainstalován vedle no-
vého chodníku spojujícího historické centrum obce 
s ulicemi Pod Strání a Zagarolská. 
Erb, jehož výrobcem je ukrajinská kovářská firma 
FOP Kormosh se sídlem v zakarpatském městě Irša-
va, má rozměry 2,7 × 3,8 metru. Hotov byl již dlou-
hé měsíce před převozem do Česka, ale čekalo se 
na dokončení nového chodníku a řešila se i otázka 
způsobu jeho převozu z Ukrajiny, neboť v zemi pla-
tí všeobecná mobilizace a muži ve věku 18–60 let 
mají zakázáno z Ukrajiny vycestovat.
Za erb obec Nelahozeves zaplatila celkem 14 tisíc 
eur (cca 330 tisíc korun). Částka zahrnula mate-
riál, práci, dopravu a instalaci hotového erbu na 
určené místo.
Na erbu je vyobrazen nelahozeveský obecní znak, 
který má svou symboliku. Vlnité dělení a dolní modrá 
polovina odrážejí polohu obce při řece Vltavě. Horní 
červená polovina je barvou mučedníků. Ondřejský 
kříž je atributem svatého Ondřeje, kterému je zasvě-
cen zdejší kostel. Lyra a hvězda souvisí s narozením 
hudebního skladatele Antonína Dvořáka. Lyra odka-
zuje na hudbu, hvězda symbolizuje narození.

Vedení obce původně chtělo erb umístit do parku 
na návsi, s čímž ale nesouhlasila rodina Lobkowic-
zů, které park patří. K důvodům se zástupci rodiny 
nechtěli vyjadřovat. Obec z toho důvodu nějakou 
dobu hledala jiné vhodné místo, až našla prameniš-
tě nedaleko fotbalového hřiště PTZ.
Obec objednávala erb u firmy FOP počátkem loň-
ského roku, kdy již více než rok probíhala ruská vo-
jenská agrese na Ukrajině. Tým, který na Ukrajině 
na erbu pracoval, tak měl při jeho výrobě obrovské 
těžkosti. Nejdříve se na výrobě erbu podílelo osm 
lidí. Dva z týmu již nežijí a jeden z nich je v součas-
né době na frontě. Další dva lidé z týmu, kteří erb 
instalovali, zatím na frontu nastoupit nemuseli díky 
počtu dětí, ale i oni těsně před odjezdem do Česka 
dostali povolávací rozkaz. Pro převoz bylo také po-
třeba doložit, že materiál, ze kterého je erb vyroben, 
nepochází z Ruska.
Práci ukrajinských umělců objevil místostarosta 
Zdeněk Schneider (Pro Nelahozeves) zcela náho-
dou před dvěma lety, když na kole projížděl kruš-
nohorskou obcí Hora Svatého Šebestiána, kde 
jeho pozornost upoutal impozantní ocelový erb. 
Od vedení obce pak získal kontakt na zhotovitel-
skou firmu FOP Kormosh.

(sb)

Místostarosta Zdeněk Schneider  
a zastupitelka Zuzana Sypecká při in-

stalaci kovaného erbu obce. Na krajích 
jsou zástupci ukrajinské zhotovitelské 
firmy, vpravo stojící muž je její majitel 

Oleksandr Ivanovych Kormosh.
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Změna č. 2 se zabývá plánovaným rozšířením 
Skládky Uhy, změna č. 3 je souborem desítek 
dílčích, většinou drobnějších změn. Připra-
vované změny na jednání představil autor 
územního plánu obce Lukáš Grasse. Násled-
ně dostali prostor přítomní občané. K rozší-
ření skládky nezazněly ze strany přítomných 
prakticky žádné výhrady, podstatná část dis-
kuse se týkala změny č. 3.

Rozšíření Skládky Uhy  
bez výhrad
V rámci změny č. 2 má být umožněno rozší-
ření areálu Skládky Uhy o dalších 13 hektarů. 
Území, na nějž by se skládka měla rozšířit, je 
v současné době rekultivováno po předcho-
zí těžbě štěrkopísku a je využíváno k země-
dělské činnosti. Jde o plochu jižně od stáva-
jící skládky.
Se zahájením přípravy změny souhlasilo za-
stupitelstvo Nelahozevsi před dvěma lety na 
žádost firmy FCC, která skládku provozuje  
a která též připravovanou změnu financuje. 
Následně bylo vypracováno vyhodnocení vli-
vů na životní prostředí (tzv. SEA), v němž se 
konstatuje, že návrh je z pohledu dopadů na 
životní prostředí přípustný. Se záměrem vyslo-
vil souhlas i krajský úřad a výhrady nezaznívají 
ani ze strany místních obyvatel.
Nová plocha nemusí být celá využita pro 
skládkování, existuje rovněž možnost vybu-
dovat zde zařízení na zpracování odpadů, 
například recyklační či třídicí linku nebo za-

řízení pro energetické využití odpadů. Zaříze-
ní tohoto typu nabývají na důležitosti mimo 
jiné kvůli blížícímu se zákazu skládkování vy-
užitelných odpadů, který podle současného 
zákona nastane v roce 2030.
Kapacity pro skládkování budou ale i nadále 
potřebné pro zajištění bezpečného odstra-
nění zbytkových odpadů, které není možné 
recyklovat nebo jiným způsobem využít. Na 
rozšířenou skládku by se tak po roce 2029 
ukládal už jen zbytkový nevyužitelný odpad, 
tzn. biologicky neaktivní a s vyšší objemovou 
hmotností. Tím by podle firmy FCC měly být 
eliminovány negativní aspekty skládkování, 
jako je zápach nebo úlety lehkých materiálů 
různými směry včetně nedalekého Hleďseb-
ského lesa. Na tyto negativní vlivy skládky si 
opakovaně stěžují místní obyvatelé.
Podle návrhu územního plánu je dovoleno 
na nové ploše skládkovat nejvýše 200 tisíc 
tun odpadů ročně, což zhruba odpovídá 
současnému rozsahu skládkování. Nejvyšší 
bod tělesa skládky je stanoven shodně se 
současnou skládkou, tedy ve výšce 254,5 
metrů nad mořem.
Mezi další podmínky patří povinnost prová-
dění pravidelného monitoringu kvality spod-
ní vody nezávislým odborníkem dle výběru 
obce Nelahozeves a dále požadavky na rekul-
tivaci pozemku po ukončení skládkování.
Skládka Uhy je na území Nelahozevsi pro-
vozována od roku 2015. Jejímu vybudování 
předcházelo místní referendum, v němž se 
dvě třetiny obyvatel vyslovily pro skládku. 
Pro obec znamená provoz skládky pravi-
delný příjem v podobě poplatků za uklá-
dání odpadu v řádu desítek milionů korun 
ročně, což obci umožňuje realizovat řadu 
rozvojových projektů. Například v loňském 

roce obec na poplatcích získala 90 milionů 
korun. Rozšíření skládky, dle návrhu téměř 
na dvojnásobek současné rozlohy (z 16 na 
29 hektarů), by obci garantovalo příjmy i po 
roce 2029, byť nižší než v současné době, 
neboť zákon postupně snižuje podíl, který  
z poplatku za ukládání odpadů dostává 
obec, na jejímž území se skládka nachází.

„Technické“ změny  
nejsou jen technické
Třetí změna územního plánu, připravovaná 
od loňského roku, byla ze strany vedení obce 
avizována jako soubor vesměs technických 
změn. Návrh obsahuje celkem 33 změn, jde 
zejména o drobnější úpravy a zpřesnění sou-
časného územního plánu. Jedná se mimo jiné 
o zakreslení některých zaniklých polních cest 
v katastru obce, zpřesnění tras biokoridorů, 
revizi ploch pro retenční opatření (zadržová-
ní vody v krajině) či novou plochu pro připra-
vovanou čistírnu odpadních vod v Lososnici. 
Součástí změny je rovněž podrobnější návrh 
rozmístění ulic a související výstavby v roz-
vojové lokalitě podél Nádražní ulice. Na tuto 
část územního plánu ale bude v budoucnu 
navazovat ještě takzvaný regulační plán, kte-
rý podmínky pro využití tohoto území dále 
zpřesní. Přípravy regulačního plánu zatím ne-
probíhají, v současné době probíhá veřejná 
debata o budoucím charakteru tohoto území 
(viz článek na straně 4).
Negativní ohlasy některých obyvatel vyvo-
lal ale zejména připravovaný zákaz výstavby 
pergol, altánů a plotů před řadovými domy. 
Vzhledem k omezení opatření na řadové ro-
dinné domy směřuje zákaz prakticky výhrad-
ně na Horní a Dolní resort. Vedení obce spo-

Za účasti třech desítek obyvatel se 31. července konalo v místním kulturním domě veřejné 
projednání druhé a třetí změny územního plánu, které jsou v současné době připravovány.

Druhá a třetí změna územního plánu postoupila 
do finále, proběhlo veřejné projednání

Modře je zakreslena plocha skládky v rozsahu 
současného územního plánu. Žlutě je vyznačena 

nová plocha dle změny územního plánu č. 2.

Autor územního plánu Nelahozevsi Lukáš Grasse (druhý zleva). Za obec se veřejného jednání 
zúčastnili zastupitelé Ivo Kubica a Zuzana Sypecká (vpravo).
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lečně s projektantem se v těchto lokalitách 
snaží zamezit nekontrolovanému rozši-
řování nemovitostí směrem do ulic, která 
podle zastupitele Iva Kubici (Pro Nelahoze-
ves) mohou být „esteticky nekultivovaná“ 
a panují zde rovněž stísněné podmínky 
pro průjezd vozidel. Podle starosty Jakuba 
Bryndy (Pro Nelahozeves) je výstavba za-
střešených objektů vedle stávajících domů 
problematická i z hlediska zasakování deš-
ťových vod. Někteří dotčení obyvatelé se 
však s připravovaným opatřením nechtějí 
smířit a na veřejném projednání již avizo-
vali, že se vůči němu budou bránit. Lhůta 
pro podání námitek vypršela 7. srpna (po 
uzávěrce zpravodaje).

Další diskutovanou výhradou bylo pláno-
vané umístění retenčního opatření přímo 
na plochu fotbalového hřiště TJ Dynamo 
Nelahozeves. Podle Lukáše Grasseho změ-
na provoz hřiště nijak neohrozí, retenci lze 
zajistit například ve formě vsakovacích pásů 
umístěných na okraji hřiště. 
Přítomná zástupkyně Českých přístavů 
dala najevo výhrady k umístění trasy cyk-
lotrasy do prostoru přístavu RORO v Zaga-
rolské ulici.
V diskusi zazněla i výhrada na umístění ví-
ceúčelového hřiště u Horního resortu – jed-
na z místních obyvatelek se obává zvýšené 
hlučnosti při využívání hřiště. Objekt je ale 
do územního plánu zanesen již změnou  
č. 1, vydanou v roce 2021. Změna č. 3 v tom-
to ohledu nic nového nepřináší.
Jeden z účastníků jednání vznesl rovněž 
otázku, proč bylo veřejné projednání a sou-
visející lhůta pro podání námitek napláno-
váno přímo doprostřed letních prázdnin. 
Podle referentky stavebního úřadu Mileny 
Jakeschové to bylo nezbytné s ohledem na 
nový stavební zákon, který nabyl účinnosti 
v letošním roce.

(mm)

Vedení obce chce zabránit výstavbě pergol  
v řadových domech v Horním a Dolním resortu.

Novinky v autobusové  
a železniční dopravě
Od 29. června jsou všechny autobusové za-
stávky ve Středočeském kraji nově v režimu 
„na znamení“. Cestující, kteří chtějí nastoupit 
do autobusu, nemusí na řidiče nijak „mávat“, 
stačí pouze být viditelně v prostoru zastávky. 
Pro výstup z autobusu je nutné použít tla-
čítko „STOP“ umístěné v autobuse. Veškeré 
informace k tomuto tématu jsou zveřejněny 
na webových stránkách Pražské integrované 
dopravy (pid.cz)
Od 1. září bude zprovozněna nová zastávka 
u Dolního resortu v Lešanech a autobusy zde 
začnou oficiálně zastavovat. Jízdní řád linky 
617 se zařazenou zastávkou u Dolního resortu 
bude zveřejněn na konci srpna na interneto-
vých stránkách obce a na webu PID.
Na webu Správy železnic byl zveřejněn první 
návrh jízdních řádů na železnici pro rok 2025, 
který začne platit od 15. prosince 2024. Rozsah 
železniční dopravy v pracovních dnech zůstá-
vá bez změny. O víkendech v období od 29. 3. 
do 28. 9. bude železniční doprava na lince S4 
posílena o pět nových párů vlaků v trase Pra-
ha–Kralupy nad Vltavou–Nelahozeves a zpět. 
V období od cca 8 do 18 hodin tak pojedou 
vlaky každou hodinu, místo současného dvou-
hodinového intervalu. Zároveň od platnosti 
nového jízdního řádu budou zajišťovat dopra-
vu na lince S4 úplně nové jednotky  Regiopan-
ter, který budou třívozové a jednopodlažní. 

Testovací provoz nových jednotek probíhá již 
nyní na vybraných vlacích mezi Kralupy nad 
Vltavou a Prahou. Více informací naleznete 
rovněž na stránkách PID.
Jak již bylo dříve avizováno, od 1. prosince na-
hradí stávající linku 617, která obsluhuje naši 
obec, linka 466, která bude v provozu celoden-
ně a celotýdně a spojí Nelahozeves i Lešany  
s Kralupy nad Vltavou a Mělníkem. Spojení do 
Velvar, Veltrus a do kralupské části Lobeček 
(obchodní centrum, Synthos, kulturní dům) 
zajistí linka 856. V dubnu proběhlo první kolo 
připomínek nových jízdních řádů. Rád bych 
proto poděkoval všem, kteří poslali své pod-
něty a připomínky. Upravené jízdní řády po 
prvním kole připomínek budou zveřejněny 
dle harmonogramu stanoveného IDSK (Inte-
grovaná doprava Středočeského kraje – orga-
nizátor dopravy) 15. srpna, což je o měsíc poz-
ději než podle původního harmonogramu. 
Po zveřejnění upravených jízdních řádů bude 
spuštěno druhé kolo připomínek. 
Ke změnám jízdních řádů byly organizátorem 
dopravy spuštěny internetové stránky auto-
busy2024.idsk.cz, kde jsou zveřejněny veškeré 
informace o provozu linek od 1. prosince. Ak-
tualizované návrhy jízdních řádů budou zve-
řejněny také na internetových stránkách obce 
nebo v tištěné podobě na obecním úřadě.

Tomáš Robek

Na zastávce Dolní resort nedávno dokončil výmalbu výtvarník Martin Zach

Od tohoto čísla začnete ve zpravodaji nalézat texty nové sportovní redaktorky Barbory 
Moravcové. Barbora se zpočátku bude zabývat zejména děním ve sportovním klubu  
TJ Dynamo Nelahozeves, ke kterému má nejblíže. Postupně si portfolio případně rozšíří  
o další sportovní dění v obci. Její články budou označeny zkratkou (bm).
Dosavadní redaktor zpravodaje Zdeněk Kotulan ukončil své působení v redakci po pěti 
letech spolupráce. Zdeněk se před časem odstěhoval z Nelahozevsi, a zajišťovat místní 
sportovní zpravodajství na dálku tak pro něj bylo obtížnější. 
Děkuji Zdeňkovi za všechny čtivé texty o fotbale, stolním tenise i dalších sportech, které 
jsme si mohli ve zpravodaji pravidelně číst. Barboře přeji, aby ji psaní pro zpravodaj 
bavilo a aby u čtenářů nacházela pozitivní odezvu.

Miloš Mojžiš
vedoucí redaktor Nelahozeveského zpravodaje

Zpravodaj má novou  
sportovní redaktorku
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Počátkem léta byla dokončena nová cesta 
propojující Kralupskou ulici s lešanskou 
ulici V Úvoze. Součástí výstavby cesty o dél-
ce 300 metrů je i nové veřejné osvětlení. Sjed-
naná cena prací činí 10 milionů korun, stavbu 
realizovala Stavební firma Neumann. Z pro-
storu zbývá odvézt stavební materiál a při-
pravuje se rovněž výsadba aleje podél cesty.

Z dokončené lešanské cesty se Stavební firma 
Neumann přesunula na nedalekou stavbu, 
kterou lze označit rovněž za lešanskou cestu, 
protože propojí ulice V Loučkách a U Dvora. 
Nová cesta o délce 344 metrů a šířce tří metrů 
bude mít povrch z mechanicky zhutněného 
kameniva, bude obklopena zelení, odvodně-
na a opatřena veřejným osvětlením. Sjedna-
ná cena činí 7 milionů korun, práce by měly 
být hotové na podzim.
Stavební firma Elephants v nedávné době 
dokončila obnovu povrchů ulic U Trati  
a U PTZ. V průběhu srpna začne rekonstruk-
ce nedaleké Růžové ulice. Celková sjednaná 
cena činí 6,2 milionu korun.
V době uzávěrky zpravodaje bylo rozhod-
nuto o vítězi výstavby nového chodníku  
v Zagarolské ulici, jméno vítězné firmy ale 
zatím nebylo k dispozici. Výsledek výběrové-
ho řízení by mělo schvalovat zastupitelstvo 
na zasedání 26. srpna. Nenastanou-li kom-
plikace s uzavřením smlouvy, práce začnou 
pravděpodobně letos na podzim, práce 
mají trvat nejvýše 14 měsíců. Vítězná cena 
činí 33 milionů korun, přibližně polovinu  
z této sumy by měla pokrýt dotace, kterou se 
vedení obce podařilo na projekt získat.
Předmětem projektu je kompletní pokládka 
nového chodníku v celé délce Zagarolské ulice 
od Lososnice až k odbočce do Nádražní ulice, 
tedy včetně úseků, kde dosud chodníky chybí. 

Právě úsekem u Nádražní ulice by měla stavba 
začít. V rozestavěných úsecích mohou nastá-
vat dílčí dopravní omezení, kdy bude doprava 
řízena kyvadlově pomocí semaforů.
Ve směru od Lososnice povede chodník nej-
prve po východní straně (blíže k řece), posléze 
bude převeden pomocí přechodu pro chod-
ce na západní stranu. Původně se uvažovalo 
o úplném propojení chodníku až k nadjez-
du, propojka by se ale musela řešit pomocí 
schodů z Lososnice nahoru, což vedení obce 
vyhodnotilo jako neekonomické, i s ohledem 
na to, že po vybudování asfaltové stezky v Lo-
sosnici již převážná většina chodců a cyklistů 
trasu ze Zagarolské na nadjezd nevyužívá.
Chodník o celkové délce 1,5 kilometru je na-
vržen v místě stávajících zelených pásů a sa-
mostatných vjezdů k nemovitostem. Součástí 
projektu je i nová dešťová kanalizace, nové 
veřejné osvětlení a rekonstrukce Moravské uli-
ce. V rámci stavby budou provedeny nezbytné 
přeložky splaškové kanalizace a vodovodu.
Součástí projektu není přibližně 300metro-
vý úsek podél areálu D8 Park Logistik v sou-
kromém vlastnictví, který zůstane zachován 
ve stávající podobě.  

(mm)

Jedna lešanská cesta je hotová,  
druhá se staví. Na podzim má začít 
výstavba chodníku v Zagarolské

Lešanská cesta

Ulice U PTZ

Výstavba cesty mezi ulicemi V Loučkách a U Dvora

Už je to rok, co jsem více v detailu psala o plánech, které obec má pro volnočasový prostor na 
pozemku vedle Dolního resortu (tedy naší „111“) a minimálně já mám pocit, že některé insta-
lované prvky, jako je houpačka, ohniště nebo lavičky či koš na odpadky, jsou tam odjakživa.
Přece jen ale máme novinku, kterou se podařilo dovést do finále v polovině června. Určitě 
hlavně děti zaregistrovaly přírodní cyklodráhu pumptrackového typu. Několik hupů a zatá-
ček (pro starší a pokročilé i startovací rampa – prosím berte mne jako úplného laika a omlou-
vám se, pokud má mluva není přesná), a jakou radost to může větším dětem udělat. Ostatně, 
obec v minulém roce obdržela od dětí několik e-mailových žádostí a tímto se jim omlouváme, 
že to trvalo trochu déle, ale nakonec až druhá oslovená firma Elephants měla čas a zkušeného 
bagristu k dispozici. Obec stála celkem úprava okolo 190 tisíc korun.
Jedná se o veřejný volnočasový prostor a jízda v pumptrackové dráze je na vlastní nebezpečí 
a je třeba dobře odhadnout své možnosti, popřípadě si nechat poradit od zkušenějších jezd-
ců (nejen domácích, ale i přespolních), kteří dráhu jezdí během prázdnin otestovat. A i tady 
bude platit, že trénink dělá mistra...
Jsem ráda, že prostor si občané (malí i velcí) oblíbili a začali jej všemožně využívat k aktivi-
tám, jako je venčení čtyřnohých mazlíčků, houpání a dětský fotbálek, opékání buřtů nebo 
oslava narozenin. Má to ale i negativní stránku: více osob v našem okolí, zvýšený hluk, větší 
množství odpadků (nejen v odpadkovém koši) nebo třeba skleněné střepy okolo ohniště. 
Je to náš společný prostor a buďme tedy ohleduplní k sobě navzájem a udržujme tento 
volnočasový prostor  v pořádku.

Zuzana Sypecká
zastupitelka

Novinky z Lešanského kopce II.
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Vydatné přívalové deště, ke kterým dochází 
v posledních měsících, znamenají zatěžkáva-
cí zkoušku pro nově vybudované kanalizační 
systémy v jižní části obce. V Lešanech nová 
dešťová kanalizace odvádí dešťovou vodu 
do retenční nádrže v Kralupské ulici a odsud 
dále Kralupskou ulicí do hradební štoly. K za-
držování vody přispívá i vybudovaný průleh  
v Lešanech u sadu Višňovka. Průtrž mračen ale 
v červnu zaplavila ulice V Loučkách a V Závěti-
ně, které na rekonstrukci a odvodnění teprve 
čekají. S přívaly vody a bahna se lidé potýkali  
i v jiných částech obce.
Průtrž se strhla ve čtvrtek 6. června kolem 
14. hodiny, kdy během patnácti minut na-
pršelo v obci 22,8 milimetru srážek. Podle 
vodohospodáře Martina Jakoubka je prav-
děpodobnost takové průtrže jednou za de-
set let. Déšť na většině míst obce zaplnil deš-
ťovou kanalizaci, která na některých místech 
objemy vody nezvládala dočasně pojmout, 
to se stalo například v Kralupské ulici.
Jinak ale nově dokončený kanalizační sys-
tém doslova zachránil před zatopením 
domy v ulici V Úvoze. Dříve zde vydatné 
deště pravidelně způsobovaly zaplavování 
sklepů, přízemních prostor a zahrad. Tento-
krát dešťová voda z komunikace odtekla ka-
nalizací do retenční nádrže v Kralupské ulici  
a odsud dále dříve vybudovaným úsekem 
podél samoobsluhy a škol do hradební što-
ly až do Vltavy. Celá tato část kanalizačního 
systému se začala budovat již v roce 2014, 
kdy byla zahájena generální obnova hra-
dební štoly pod zámkem, poslední horní 
část byla dokončena v loňském roce.
Přívalový déšť naopak odnesly ulice V Louč-

kách a V Závětině. Do obou voda nanesla vel-
ké množství ornice z polí za vsí, ulice V Louč-
kách se na chvíli proměnila v řeku. Největší 
škody zabahněná voda napáchala v horním 
posledním domě v ulici.
V ulici Na Vinici voda zničila část nově pro-
vedené výsadby ve svahu nad Kralupskou 
ulicí. Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro 
Nelahozeves) se tak stalo mimo jiné proto, 
že část nemovitostí v ulici má dešťovou ka-
nalizaci svedenu přímo do svahu. Problémy 
měli i obyvatelé několika domů v ulici Pod 
Strání na straně u železniční trati, kde jsou 
domy postavené pod úrovní komunikace 
a zasakování či odvádění dešťových vod je 
zde velmi obtížně realizovatelné.
Špinavé ulice obec nechala hned druhého 
dne vyčistit. Čištění zahájili pracovníci SAU-
ON a nelahozeveští dobrovolní hasiči, ná-
sledně v obci po většinu dne jezdily kropicí 
a čisticí vozy odpadové firmy FCC.
Podle referentky odboru životního prostře-
dí kralupského městského úřadu Anety 
Johanidesové je hlavní příčinou zaplavení 
ulice V Loučkách absence účinných protie-
rozních opatření na sousedních polích. „Jde 
například o průlehy, biopásy či vyšší po-
díl organické složky v půdě. Ty vodu nejen 
zbrzdí, ale i pročistí. Částice půdy se usadí  
v průlezích a zachytí ve vegetaci,“ uvádí Ane-
ta Johanidesová. Současně poukázala na to, 
že na polích se pěstují plodiny, které odnos 
ornice ještě umocňují.
Za zadržování vody v polích podle vodního 
zákona zodpovídají vlastníci pozemků. Ti jsou 
povinni pečovat o své pozemky tak, aby rizi-
ka přívalových srážek minimalizovali. „Zejmé-

na jsou povinni zajistit, aby 
nedocházelo ke zhoršování 
odtokových poměrů, odno-
su půdy erozní činností vody,  
a dbát o zlepšování retenč-
ní schopnosti krajiny,“ uvádí 
se ve vodním zákoně. Pole 
nad obcí mají více vlastníků, 
největší podíl má skupina 
jedenácti vlastníků, které za-
stupuje Pavel Bureš. Ten ne-
zvedal telefon a na písemně 
zaslané dotazy nereagoval.

Ulice V Loučkách by měla být v dohledné 
době rekonstruována. Projekt se však zadrh-
nul právě kvůli nevyřešenému zasakování 
dešťové vody, kdy se projekční firmě De-
skripto již delší dobu nedaří nalézt řešení, 
které by splňovalo požadavky kralupského 
odboru životního prostředí. Starosta Jakub 
Brynda dlouhodobě obviňuje z blokování 
projektu právě Anetu Johanidesovou, ta to 
odmítá s odůvodněním, že se jen řídí zá-
konem, který nařizuje u všech rekonstrukcí 
zajistit omezení odtoku dešťové vody v po-
době jejich akumulace či vsakování. Zákon 
přitom výslovně stanoví, že bez splnění této 
podmínky nelze stavbu povolit. V současné 
době se jako schůdné řešení jeví doplnění 
projektu o drenážní trubky.
Ulice V Závětině je ve vlastnictví rodiny Lob-
kowiczů a její rekonstrukce se tedy v do-
hledné době neplánuje.

V souvislosti s červnovými událostmi sta-
rosta znovu vyzval vlastníky nemovitostí  
v obci, aby se snažili zadržovat dešťové vody 
na svých pozemcích. Pro novostavby je tato 
povinnost daná již několik let zákonem  
a úřady vyžadují vyřešení zasakování či zadr-
žování vody i v případě rekonstrukcí starších 
domů, jako jsou přístavby či nástavby, ale  
i projekty zateplení.
Majitelům starších domů nabízí stát dotační 
program Dešťovka, z nějž lze pokrýt až polo-
vinu nákladů na potřebná opatření. Obec Ne-
lahozeves v této souvislosti nabízí občanům 
obce již delší dobu úvěry, které jim pomohou 
překlenout období mezi provedením opatře-
ní a vyplacením dotace od státu.

(mm)

Přívalové deště testují 
kanalizační systémy, 
červnová průtrž byla 
extrémní

Retenční nádrž v Kralupské ulici
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Od 1. srpna nastoupila do funkce ředitel-
ky obecní základní školy Simona Hury- 
chová, funkci převzala po Věře Špačkové. 
Předání agendy proběhlo podle informa-
cí zpravodaje ve velmi napjaté atmosféře. 
Krátce poté navíc Simona Hurychová po-
dle svých slov zjistila, že její předchůdky-
ně těsně před odchodem údajně smazala 
obsah všech školních počítačů, a to nejen 
svá vlastní data, ale i data jiných učitelek. 
„Jsou pryč například všechny pedagogické 
materiály Mileny Vovsové, je to její práce 
za desítky let,“ uvedla Simona Hurychová  
s tím, že některé počítače byly dokonce ob-
noveny do takzvaného továrního nastave-
ní. Podle nové ředitelky je značně neúplná  
i listinná dokumentace. „Například v šano-
nu s názvem ŠKOLNÍ DRUŽINA jsem našla 
pouze seznam dětí docházejících do druži-
ny v roce 2021. Nic jiného.“

Simona Hurychová již podle svých slov kon-
taktovala IT specialistu, aby se pokusil aspoň 
některá data obnovit. Specialista jí zároveň 
měl dodat důkazy o tom, že data smazala 
právě Věra Špačková. „Dokladem jejího počí-
nání je digitální stopa, zajištěná specialistou 
IT. V elektronické podobě nebylo předáno 
nic,“ konstatovala Simona Hurychová. Sou-
časně zdůraznila, že všechny papírové i elek-
tronické dokumenty vzniklé v rámci výkonu 
práce ředitelky jsou majetkem školy, a navíc 
podléhají zákonné archivační lhůtě.
Nelahozeveský zpravodaj má k dispozici 
několik výpisů smazaných souborů, které 
pro základní školu zpracovala IT společnost 
Gating Services. Výpisy obsahují stovky sou-
borů a složek smazaných většinou v průbě-
hu letošního července Věrou Špačkovou.

Bývalá ředitelka všechna obvinění na svou 
adresu důrazně odmítla. „Nikdy bych cíleně 
žádná data z počítačů nemazala,“ zdůrazni-
la Věra Špačková. Zároveň se ohradila proti 
nařčení, že mazala pedagogické materiály 
svým kolegyním. „Tyto materiály měl kaž-
dý na svém soukromém účtu, ke kterému 
se nikdo nedostane, kromě jeho vlastníka,“ 
uvedla Věra Špačková. Současně odmítla, 
že by své nástupkyni nepředala veškerou 
dokumentaci. „Předání proběhlo řádně za 
účasti pěti svědků, máme podepsaný pře-
dávací protokol. Z ředitelny jsem si odnesla 
jen své osobní věci,“ ujistila. Z obvinění je 
dle svých slov velmi zklamaná.
Starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) 
označil údajné kroky dnes už bývalé ředitelky 
za její osobní mstu, podle jeho slov se nesmíři-
la s tím, že v konkurzním řízení, které probíhalo 
letos na jaře, dala obec přednost Simoně Hury-

chové. Tu starosta jmenoval do funkce přesto, 
že konkurzní komise ve svém doporučení dala 
na první místo Věru Špačkovou. Za hlavní dů-
vod svého rozhodnutí označil starosta vážné 
problémy v komunikaci s dnes už bývalou 
ředitelkou. Nejnovější události dle jeho slov 
potvrzují, že jeho rozhodnutí bylo správné  
a nutné. V současné době dle svých slov sbí-
rá o incidentu informace a nevylučuje, že věc 
skončí trestním oznámením.
Zklamání nad nejnovějším vývojem neskrývá 
ani místostarosta Zdeněk Schneider (Pro Nela-
hozeves). Ten poukázal mimo jiné na skuteč-
nost, že požární předpisy vypracoval pro ško-
lu Jan Špaček, manžel Věry Špačkové. Podle 
ní ale byly služby jejího manžela levnější než  
u jiných odborníků pro oblast požární ochrany 
působících v kralupském regionu.

Společně s Věrou Špačkovou opustily ško-
lu další čtyři pedagogické pracovnice. Za 
všechny si již Simona Hurychová našla náhra-
du. Novinkou je, že pedagogický sbor nově 
obohatí dva muži.  Noví pedagogové se ro-
dičům představili na krátkém setkání, které 
nová ředitelka uspořádala na školní zahradě 
počátkem srpna, ihned po svém nástupu do 
funkce. Podle svých slov chtěla ubezpečit ro-
diče, že personální změny se na provozu ško-
ly nijak negativně nepromítnou. Další setkání 
pedagogů s rodiči se uskuteční 5. září v rámci 
tradiční zahradní slavnosti.
Že změna na pozici ředitelky neprobíhá 
hladce, naznačila i zpráva, která se 31. čer-
vence objevila na facebookové stránce školy 
a která bez dalších podrobností oznamova-
la, že provoz stránky končí. Stránky dosud 
spravovaly učitelky Linda Valkounová a Lu-
cie Bavorová, dcera Věry Špačkové. Obě pa-
tří mezi učitelky, které ze školy odešly. Proti 
avizovanému ukončení provozu stránky 
se ohradila zastupitelka Soňa Brunnerová 
(Oživme Nelahozeves). „Nemyslíte přeci váž-
ně, že oficiální facebookové stránky obecní 
základní školy skončí kvůli odchodu za-
městnanců?! Běžně se správcovství předává. 
Tohle působí fakt hodně dětinsky,“ uvedla 
zastupitelka. Příspěvek byl později smazán. 
Na dotaz zpravodaje, proč chtěla provoz 
facebookové stránky školy ukončit, Linda 
Valkounová sdělila, že nevěděla, komu má 
stránku předat.

V současné době se připravují nové webo-
vé stránky školy na platformě Galileo, které 
budou architektonicky a vizuálně sjedno-
ceny s dalšími weby obce a jejích příspěv-
kových organizací. K přechodu by mělo do-
jít v průběhu září.

(mm)

Všechny školní počítače jsem našla 
vymazané, tvrdí nová ředitelka školy

Nová ředitelka Simona Hurychová s jedním z nových učitelů Martinem Orgoníkem  
a učitelkou Milenou Vovsovou na seznamovací schůzce s rodiči
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Jaro a léto 
v mateřské škole
Prázdniny jsou tu. A my všichni ze školky se můžeme otočit a zavzpo-
mínat na předešlý školní rok, který nám utekl velmi rychle.
Od jara do léta se ve školce uskutečnilo hned několik akcí. Nejprve jsme 
se vypravili do Divadla Spejbla a Hurvínka. Veselé představení bylo pro 
nás výjimečné, když si holčičky mohly obléknout krásné šaty a klu-
ci zářili v košilích i s motýlky pod krkem. Při cestě do divadla 
tak sklízela celá školka obdivné pochvaly kolemjdoucích 
i zaměstnanců divadla. Je vždy pro nás velkým svát-
kem a zážitkem, když se můžeme za takovým kultur-
ním zážitkem vypravit do našeho hlavního města.

Pak už se kvapem blížil Den dětí. Ten jsme si náležitě užili na výletě 
do pražské ZOO. Počasí nám dopřálo slunečný den. Mohli jsme tak 
s dětmi sledovat a pojmenovat zvířata, která běžně nemáme šanci 
spatřit ve volné přírodě, i zkusit své tělo protáhnout na venkovním 
hřišti s prolézačkami.
A pak už na konci školního roku nás vždy čeká největší  školní akce, 
a to loučení s našimi předškoláky, kteří v září nastoupí do základní 
školy. Ač nám letos počasí úplně nepřálo, tak jsme tento důležitý 

přelom v životě našich dětí krásně oslavili. Za přítomnosti rodičů, 
příbuzných a kamarádů byly děti pasovány z předškoláků 

na školáky. Celá zahradní akce je vždy plná hudby, tance  
a zábavy, doplněné pohoštěním a dobrou náladou. 

Přejeme budoucím školákům krásný vstup do nové 
životní etapy a těšíme se, že se uvidíme na společ-
ných školních akcích.
V letošním roce opět obnovíme ve spolupráci se Zá-

kladní školou Nelahozeves společný odchod prvňáč-
ků do jejich základní školy. V pondělí 2. září v 7.45 hodin 

se proto všichni nastávající prvňáčci sejdou na zahradě 
mateřské školy ve Školní ulici. V 8.00 hodin se za doprovodu 
paní ředitelky ze školky přesuneme na zahradu školy, kde 
nás přivítají naši noví spolužáci a nové paní učitelky a páni 
učitelé. Tímto zveme všechny rodiče, babičky a dědečky na 
tuto krátkou, ale nezapomenutelnou akci, kdy si děti poprvé 
nasadí školní aktovku a stanou se z nich opravdoví školáci.

Kateřina Dudová
ředitelka Mateřské školy Nelahozeves

Oblíbená byla návštěva výstavy „Zahrada Čech“ v Litoměřicích, kde 
jsme obdivovali výpěstky, výrobky a neodolali nákupům všeho druhu.

V kině Vltava jsme zhlédli komedii „Sladký život“, kde zvítězily hu-
morné prvky, takže všechny pobavila.

 Ve Velvarech na koncertu „Ó, Velvary“ jsme si s chutí zazpívali zná-
mé písně s Velvarským pěveckým spolkem.

Podnikli jsme procházku Prahou - Strašnicemi – čtvrtí známých osob-
ností, kde nám průvodkyně  odtajnila nemilý osud některých vlastní-
ků těchto vil.

 V kulturním domě Vltava v Kralupech nad Vltavou v pořadu „Křeslo 
pro hosta“ nás pobavil manželský pár – herečka Eva Hrušková a herec 
Jan Přeučil. V jejich zajímavém povídání nechyběly ani písničky z po-
hádky „O Popelce“.

 V Kralupech v Domě s pečovatelskou službou na Cukrovaru jsme 
měli možnost si popovídat s oblíbenou herečkou Valérií Zawadskou, 
která všechny pobavila svou bezprostředností. 

 V květnu jsme si prohlédli nádherný Zbiroh, zámek tří císařů, kde 
se střídalo plno majitelů. Ve válce zde sídlil štáb SS, po válce byl vyu-
žíván armádou. Na zpáteční cestě jsme se stavěli v Plzni a prohlédli si 
skvostnou katedrálu svatého Bartoloměje.

 Lodí jsme pluli na Slapy. Po cestě jsme se kochali krásnou přírodou. 
Někteří vyšli na hráz, aby si přehradu vychutnali z výšky, někomu sta-
čilo dát si na břehu zmrzlinu. 

 Cestovatel Jakub Greschl nám tentokrát představil 4 perly Evropy, 
a to Chestr, Kodaň, Andaluzii a Istanbul. Svou prezentaci kromě ob-

razového materiálu doplnil o osobní zážitky z cest. Vždy se 
těšíme na další jeho návštěvu.

 Autobusem jsme podnikli výlet do Dvora Králové na Sa-
fari, kde jsme si užili krásného prostředí a povozili se ve va-
gónech za traktorem mezi zvířaty.

 Před prázdninami jsme si ještě stihli prohlédnout čistič-
ku odpadních vod Bubeneč. Jedná se o historickou stavbu  
s unikátním podzemím, kterým jsme nadšeně procházeli.

Těšíme se na další akce v září, kdy již budou na výlety přízni-
vější klimatické podmínky.

Eva Vintrová

Akce seniorů podle 
vlastního výběru
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Rodný dům Antonína Dvořáka, klasicistní stavba s okolními hospo-
dářskými budovami, je vedle zámku další významnou dominantou 
obce Nelahozeves a národní kulturní památkou. Rodina Lobkowic-
zů jej zakoupila v roce 1884. Později byl zkonfiskován nacistickým 
a následně komunistickým režimem. V restitučním procesu v roce 
1993 byl dům navrácen rodině, ale ta jej nadále ponechala ve sprá-
vě Národního muzea, které budovu spravovalo již od roku 1976  
a provozovalo zde muzeum. V roce 2019 objekt převzala rodina zpět 
a zahájila jeho proměnu v mezinárodní hudební centrum s novou 
muzejní expozicí. I v rámci tohoto projektu však zůstalo Národní mu-
zeum důležitým partnerem.
Nová muzejní expozice propojuje Dvořákovu hudbu s geniem loci 
jeho rodiště. Inovativní výstava představuje prostředí středočeské 
vesnice tak, jak vypadala v polovině 19. století, tedy v době, kdy zde 
Dvořák vyrůstal. Velký důraz je kladen na zvukovou stránku a samo-
zřejmě na hudbu. K té mají návštěvníci přístup právě prostřednictvím 
audioprůvodců, jež je seznamují se skladatelovou životní a profesní 
cestou, vedoucí ze skromných poměrů jeho rodiště až k celosvětové-
mu uznání. Návštěvníci se mohou prostřednictvím interaktivních prv-
ků vcítit do světa malého Antonína Dvořáka a zakusit nejen atmosféru 
krčmy v polovině 19. století, která tehdy byla součástí domu, ale třeba 
také dobové školní lavice.
Architektonický návrh rekonstrukce rodného domu vytvořilo reno-
mované britské studio Wright & Wright. Řešení muzejní expozice pak 
připravila společnost Ralph Appelbaum Associates, jedna z nejpres-
tižnějších firem zaměřených na design muzejních výstav. Tým, kte-
rý se na přípravě výstavy podílel, pracoval s výsledky mnohaletého 
výzkumu a studia archivních materiálů. Součástí příprav byly také 
konzultace s historiky a odborníky, kteří poskytli své znalosti, aby kon-
cepce narativu Dvořákova dětství vycházela z interpretace reálných 
příběhů a událostí.
22. června, tedy necelý týden před zahájením testovacího provozu, 
měli možnost si rodný dům prohlédnout obyvatelé obce Nelahozeves 

v „předtermínu“. Akce pod názvem „Den s House of Lobkowicz“ se zú-
častnilo několik desítek místních obyvatel.
Den před otevřením se pak v domě konala tisková konference, na kte-
ré celý projekt představil správce rodového dědictví rodiny William 
Lobkowicz. „Hudební mecenášství považujeme za své poslání a tento 

Pokračování ze str. 1 Rodný dům Antonína Dvořáka se po rekonstrukci znovu otevřel s moderní expozicí

Eleonore Kinsky, William Lobkowicz a Dita Baker při otevření rodného domu
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projekt byl pro mou rodinu vždy srdcovou záležitostí,“ uvedl William 
Lobkowicz. Zároveň připomněl komplikace provázející celý projekt 
rekonstrukce, který se mimo jiné kvůli covidové pandemii protáhl  
z původně plánovaných 2,5 roku na téměř dvojnásobek. 
Muzikoložka a hlavní kurátorka muzea Eleonore Kinsky hovořila 
o vlastní expozici, ředitelka edukačních programů House of Lob-
kowicz Dita Baker se zaměřila na vzdělávací projekty, které jsou dů-
ležitou součástí celého projektu. Programy budou určeny pro děti 
všech věkových kategorií, počínaje prvním stupněm základní školy 
až po střední školy a budou zahrnovat mimo jiné maturitní témata, 
ať už jde například o Erbenovu Polednici, na jejíž motivy Dvořák slo-
žil symfonickou báseň, či o Rukopisy královédvorský a zelenohorský, 
kterými je inspirována Dvořákova kantáta Svatební košile; v době, 
kdy Dvořák skladbu komponoval, byla totiž tato falza ještě široce 
přijímána jako autentické středověké památky. 
Po tiskové konferenci proběhla krátká ukázka vzdělávacího pásma 
za účasti žáků Základní školy Nelahozeves a následně měli účastníci 
možnost prozkoumat expozici v rámci komentované prohlídky pod 
taktovkou Eleonore Kinsky.
Rodný dům Antonína Dvořáka je tradičním hostitelem každoroč-
ních koncertů pořádaných v rámci hudebního festivalu Dvořákova 
Nelahozeves, který se koná vždy na začátku září u příležitosti vý-
ročí skladatelova narození. Na letošním již 73. ročníku festivalu je 
do rodného domu naplánován koncert Akademie komorní hudby  
a dále přednáška dvou muzikologů se zaměřením na dílo Antonína 
Dvořáka – Veroniky Vejvodové a Davida Beveridge. Svou koncertní 
premiéru po znovuotevření ale rodný dům absolvoval již ve čtvrtek 
11. července, kdy se zde konal koncert ve spolupráci se School Mu-
sic and Entertainment Studies, University of Colorado Denver, s níž 
rodina Lobkowiczů spolupracuje od roku 2022. Koncert představil 
talentované mladé zpěváky a skladatele populární hudby z univerzi-
ty. Byl také živě streamován na YouTube.
Expozice znovuotevřeného rodného domu pojme najednou 56 osob. 
V rámci zajištění plynulého provozu je možné do expozice vstou-
pit z obou směrů prohlídky a pro návštěvníky je k dispozici webo-

vá platforma pro rezervaci času prohlídky (www.dvorakuvdum.cz).  
V budoucnu budou mít návštěvníci možnost zakoupit si také kombi-
nované vstupné se zámkem Nelahozeves nebo speciální vstupenky 
na další akce. Expozice je dostupná bezbariérově, včetně speciálních 
toalet, které jsou v českém prostředí unikátní.
Partnerem nové expozice je Národní muzeum, které ze svých sbírek 
zapůjčilo do Nelahozevsi například Dvořákovu modlitební knížku, 
kterou dostal od knížete Lobkowicze jako dárek k dokončení místní 
školy. Modlitební knížka je zároveň téměř jediným předmětem do-
chovaným z doby Dvořákova dětství.
Expozice obsahuje také panoramatické ztvárnění obce Nelahozeves 
či možnost vyzkoušet si virtuálně taneční dobový kroj. Najdete zde  
i dobovou „počítačovou hru“, interaktivní Dvořákův rodokmen či ci-
teru, na kterou si můžete zahrát.
Rozpočet celého projektu se pohybuje v hodnotě výrazně přes  
100 milionů Kč. K realizaci přispěli jak soukromí dárci z Česka a zahra-
ničí, tak finance z několika grantů – grant z Islandu, Lichtenštejnska 
a Norska v rámci fondu Evropského hospodářského prostoru, grant 
Středočeského kraje a evropský grant Národního plánu obnovy (Next 
Generation Fund). Ještě než byly získány prostředky od státních a ji-
ných evropských institucí, rodina Lobkowiczů financovala ze svých 
vlastních prostředků přípravu projektu, architekty a další experty, 
kteří se na projektu podíleli. Navíc intenzivním fundraisingem v USA 
přispěla také nezisková organizace FTLC – Friends of the Lobkowicz 
Collections – která získala nemalé prostředky od individuálních dárců 
a soukromých nadací.
Antonín Dvořák se v domě v dnešní Kralupské ulici narodil 8. září 
1841 jako první z devíti dětí Františku Dvořákovi a jeho manželce 
Anně, rozené Zdeňkové. František Dvořák zde v pronajatém domě 
provozoval hostinec a řeznictví. V noci z 5. na 6. července 1842 pod-
napilí hosté způsobili v domě požár, podle tradované historky vy-
nesl otec desetiměsíčního Antonína z hořícího stavení v kolébce. Po 
požáru byl dům zrekonstruován, půdorysné uspořádání místností  
v přízemí zůstalo zachováno.

(mm)
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3. srpna reprezentovalo Období sboru obec Nelahoze-
ves na Festivalu folklórních písní Čechů žijících v Ru-
munsku. Koncertu předcházelo dvoudenní soustředění 
sboru, které pomohlo nejen ke sladění hlasů a vylepšení 
techniky zpěvu, ale také k seznámení se s životem oby-
vatel českého Banátu. 

Období sboru vystoupilo  
na folklórním festivalu  
v českém Banátu

Soustředění sboru se konalo v jižní části rumunského Banátu v obci 
Eibenthal (Tisové údolí), která je jednou z vesnic založených českými 
osadníky počátkem 19. století. Vesnice se rozkládá v malebném úz-
kém údolí říčky Tisovice, které je ohraničené strmými stráněmi. Dnes 
ve vesnici žije okolo 300 obyvatel, kteří stále mluví česky. Čeština je 
ve většině rodin mateřským jazykem a na školách se vyučuje jako 
hlavní jazyk celý první stupeň. 
Festival, jehož organizace se každý rok zhostí jiná z českých vesnic, se 
letos konal ve Svaté Heleně. Na festival se sjíždí „rumunští“ Češi i jejich 
příbuzní z České republiky. Stovky lidí v různých krojích nejprve pro-
cházejí centrem vesnice v průvodu a následuje kulturní program ve 
formě představení umělců z jednotlivých vesnic na pódiu – předvá-
dějí se lidové tance a zpěvy dětí i dospělých. Náš sbor se zapojil jak do 
průvodu, tak do programu na pódiu.
Sbormistryně Marta Mojžišová sestavila pro toto vystoupení repertoár 
lidových písní z různých koutů Čech, Moravy, Slezska a Slovenska. Ne-
tradiční čtyřhlasá úprava pro sbor místní publikum překvapila a kon-
cert měl velký ohlas.
Děkujeme vedení obce za podporu této první zahraniční zkušenosti, 
při níž sbor reprezentoval obec Nelahozeves jako rodiště Antonína 
Dvořáka, jednoho z největších hudebních skladatelů světa.

Petra Tajčová

14

Místní 
knihovna 
Nelahozeves
Knihovna v Nelahozevsi je v provozu i přes letní prázdni-
ny, jedná se o omezený provoz. Knihovna je během čer-
vence a srpna otevřena každé úterý od 14 do 17 hodin. 
Od září bude knihovna opět otevřena jak v úterý, tak ve 
čtvrtek od 16 do 19 hodin. Vypůjčené knihy můžete také 
každou středu ponechat na obecním úřadě. Připomínáme 
i možnou službu rozvozu knih, kterou zajištujeme hlavně 
pro starší a nemocné spoluobčany, pro které je složité se 
do knihovny dopravit. Pokud by měl někdo o tuto službu 
zájem, není problém se telefonicky domluvit s hlavní kni-
hovnicí Sylvou Veličovou na telefonu 775 778 452.
Počet knih se nám i nadále rozrůstá o nové tituly a na 
přání čtenářů jsme opět rozšířili nabídku dětských knih  
z edice Kouzelné čtení.
Rovněž ve spolupráci se Základní školou Nelahozeves při-
pravujeme besedu s autorkou dětských knih i románů Lucií 
Hlavinkovou, která navštíví Nelahozeves v pondělí 23. září. 
První beseda proběhne s žáky v areálu školy od 10.55 hodin. 
Od 15 hodin bude Lucie Hlavinková besedovat pro Klub se-
niorů v prostorách budovy SAUON v Zagarolské ulici.

 Tereza Popková

ZŠ Nelahozeves  23. září

2024

    B
eseda s autorkou Lucie Hlavinková 

10:55

SAUON
Zagarolská 316
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Letošní léto jsme se opět rozhodli obohatit dětem prázdniny příměstským táborem,  
v termínu 5.–9. srpna. Tentokrát nesl název Doba ledová, a jak název napoví, děti se  
v něm dostaly do dávné minulosti. Člověk to v době ledové neměl vůbec jednoduché. 
Příroda byla divoká, zvěř nebezpečná, občas hlad a zima, ale nikde žádná sámoška, mobil 
už vůbec ne. Hrozná doba. Tady už nezbývá, než si ulovit mamuta. To sice děti zvládly, ale 
můžete hodit to krásné stvoření na rožeň? A tak si ho děti raději ochočily, a jestli tam ně-
kde nezmrzly docela, jsou tady s námi dodnes. Zní to jako pohádka, ale přece jen na tom 
něco pravdy bude. A tak děti nastoupily cestu za poznáním. Cesta vedla mamutí stezkou, 
přes Archeopark v Ledčicích a vyvrcholila velkým mamutím přátelstvím. Děkujeme za 
důvěru, se kterou nám rodiče děti svěřily, a doufáme, že byly spokojené. 
Kromě tábora jsme zkusili dětem nabídnout i několik menších akcí, které se zatím setká-
vají s úspěchem a počty dětí, které se jich účastní, rostou. Zmiňme cyklovýlet do Veltrus-
kého parku ve společnosti hraběte a hraběnky Chotkových – snílků, kteří si splní každé 
přání. Nebo pěší výlet do Velvar přes rozhlednu Radovič, s koupáním v Malovarském ryb-
níku a se závěrečným stanováním ve Višňovce. I malé děti to zvládly s radostí, a dokon-
ce spaly pod širým nebem. Prostě prázdniny, jak mají být. Ve spolupráci s Infocentrem 
Nelahozeves se uskutečnily také dvě akce v infocentru, kde si na své přišly i ty nejmenší 
děti. První z nich byla Exotika s živými zvířaty – moc děkujeme Anastazii Drahozalové  
z AD Exotiky za velmi poutavý výklad a za to, že děti tak pěkně ověsila svými hady. Na akci 
Bublinkové odpoledne jsme si zase užili bublinky všemožných forem: bublifuky, skákací 
bubliny, dílničku i vyzdobené vafle.
Pozoruhodný kousek se Klubu Dobrodruh podařil při expedici k Vojkovickému jezeru 
za tamní příšerou. Dosud jsme to jenom tušili, nyní však již víme, ano, příšera existuje!  
Podařilo se s ní dokonce navázat kontakt a zjistit mnoho poznatků o způsobu jejího života. 
Jsme rádi, že jsme mohli být u toho.
Velmi děkujeme všem lidem, kteří nás podpořili jakoukoliv částkou. 
Ke konci srpna nás čekají ještě další tři akce – cyklovýlet do Satrapova mlýna ve Vepřku 
20. srpna, taneční a divadelní workshopy Malá mořská víla se závěrečným představením 
v infocentru 21. srpna a Hry na Skále 22. srpna. Stále je možné se na akce hlásit, podrob-

nosti jsou k nalezení na Facebooku Klub Dob-
rodruh. Pokud můžeme uzavřít takto předčasně 
náš prázdninový pokus: Ověřili jsme si, že děti 
jsou v Nelahozevsi i v době dovolených a pořá-
dat pro ně naše aktivity má smysl – tak trošku 
pomáhají dělat prázdniny prázdninami.
Postupně připravujeme také nabídku volnoča-
sových aktivit pro děti na další školní rok. Jsme 
rádi, že se setkáváme s podporou ze strany paní 
ředitelky školy Simony Hurychové. Rádi bychom 
nabídli dětem více kroužků, chceme také rozší-
řit nabídku jednorázových aktivit. Chceme dát 
větší prostor také menším dětem, pokusíme se 
nabídnout programy a vzdělávací aktivity také 
pro rodiče, komunitu. Vítáme zapojení dalších 
lidí: Máte nápady? Pojďte nám pomoci.

Petra Wandrolová

Léto s Dobrodruhem

Klub ručních prací 
Nelahozeves  
vystavoval v Českém 
Banátu (Rumunsko)
 Jako doprovodný program Festivalu folklórních 
písní Čechů žijících v Rumunsku připravily členky 
Klubu ručních prací Nelahozeves výstavu ruko-
dělných textilních / krajkových technik. 
Jednalo se o třináct krajek zakomponovaných do 
bambusových kroužků, zhotovených šesti různý-
mi technikami (znáte je všechny?): paličkování, 
pletení, háčkování, drhání/macramé, síťování, 
frivolitková krajka a krosienky.
Výstava byla pojata jako kvíz, návštěvník si mohl 
tipnout, jakou technikou je daný prvek vytvořen 
a následně se podívat na odpověď a dozvědět se 
podrobnosti o dané technice. 
Krajky byly instalovány v exteriéru, v blízkosti 
pódia, výstava ozdobila a ozvláštnila areál ko-
nání festivalu. Neušla pozornosti jak rumunské 
televize, která natáčela o festivalu reportáž, tak 
návštěvníků, a měla velmi kladné ohlasy.

Hana Hurtíková
Klub ručních prací Nelahozeves

(Klub ručních prací je otevřen jakékoliv tvořivé duši, 
scházíme se každý čtvrtek od 18 do 20 h v klubov-

ně v budově SAUON v Zagarolské ulici. Více info na 
tel. 606 626 461) Setkání s vojkovickou příšerou

Příměstský tábor
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Akce na zámku: 
Hudba a dýňování
Léto se přehouplo do své druhé poloviny a nebylo by to správné 
léto bez akce na zámku Nelahozeves.

Začátkem léta odehrála na zámku dva koncerty Akademie komorní 
hudby, a to v pátek 21. června a v neděli 2. července. V neděli 4. srpna 
tu pak měl závěrečný koncert 30. ročník akademie AMEROPA, který 
byl věnován letošnímu kulatému výročí Antonína Dvořáka.

V sobotu 31. srpna v areálu zámku a též v rodném domě Antonína Dvořá-
ka proběhne Rozloučení s prázdninami. V bistru Skála od bude od 17 ho-
din připraven táborák a opékání buřtů, v rodném domě budou probíhat 
prohlídky interaktivní expozice a ukázky dětských programů od 17.30 do 
20 hodin. Na to naváže od 20 hodin promítání filmu Vynálezce od tvůrců 
oblíbeného animovaného filmu Ratatouille. Vstup je zdarma.

Další akcí, která se na zámku koná v sobotu 7. září, je Den se složkami 
IZS aneb "Pozdní loučení s prázdninami" od 9 do 15 hodin. Na pro-
gramu budou statické ukázky příslušníků Policie ČR a hašení požáru  
v kuchyni. Nebude chybět pěna pro děti, občerstvení a hudební do-
provod DJ Oldy. O den později se tu bude konat ještě festival Dvořá-
kova Nelahozeves. Tomu je věnována pozvánka na straně 31.

Do kalendáře si zapište ještě sobotu 19. října, kdy by se měl uskuteč-
nit další ročník oblíbeného Dýňování, Nebude chybět občerstvení, 
spoustu zábavy a samozřejmě vyřezávání dýní. Ke dni uzávěrky zpra-
vodaje nebyl termín ještě oficiálně potvrzen, sledujte tedy další infor-
mační zdroje. Více informací se pak dozvíte v příštím zpravodaji, který 
by měl vyjít týden před akcí.

Zámek od 1. srpna změnil svou otevírací dobu a rodného domu Anto-
nína Dvořáka. Obě památky jsou otevřeny od úterý do neděle. Zámek 
je otevřen v čase od 9 do 17 hodin a první prohlídka začíná v 10 hodin, 
brány rodného domu se otevírají od 10 do 17 hodin.

(sb)
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Akademie komorní hudby na zámku Nelahozeves
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Duvěnka s Duváčkem na houbách
Léto je v plném proudu. Paní Duva se byla podívat v továrně, jestli 
vše funguje jak má, a po příchodu si zavolala děti. „Na dílně je vše  
v pořádku, pojďte, vezměte si košíky a půjdeme do bažantnice na 
houby.“ Natěšení sourozenci vcukuletu přiběhli, hned sáhli po koší-
kách a uháněli pro botičky. Babička si uvázala šátek na hlavu, z kre-
dence si vzala rybičku a následovala děti ven.
Společně vyšli nahoru k bažantnici. Babička vysvětlila Duváčkovi  
a Duvěnce, které houby se mohou sbírat a které ne. „Pokud nějakou hou-
bičku naleznete, zavolejte na mě a opatrně ji odřízneme, abychom nepo-
ničili podhoubí. Ale neznamená to, že když uvidíte houbu, začnete hlasitě 
hulákat! V lese se musíme chovat tiše, abychom nerušili místní zvířátka.“
Babička viděla, že jí děti moc nevnímaly. Po vstupu do lesa se rozběhly 
kupředu a rejdily v trávě. Strašně moc chtěly najít kováře, které tady 
mají růst. „Babííííí, já mám houbu!“ zakřičela Duvěnka. Babička byla 
na dohled, přiložila si ukazováček k ústům a snažila se ztišit nadše-
nou dívenku. Když přišla na místo nálezu, viděla výstavní houbu, ale 
byla to muchomůrka červená. „Broučku, tahle houbička se nesbírá, ta 
je jedovatá,“ zklidňovala jí babička. „To je škoda, byla taková hezká,“ 
povzdychla si Duvěnka. „Koukej po houbách s hnědým kloboučkem.  
A nezapomeň, že jsou kolem nás zvířátka a potřebují klid, proto ne-
smíme v lese křičet,“ připomněla babička.
Jen co to dořekla, přiletěla sojka Anežka a začala s nářkem: „Ty tady vyvo-
láváš na lesy, mně si tím vyděsila děti a ty uletěly kdovíkam.“ Babička se 

hned začala omlouvat a okamžitě mávla na Duváčka. „Musíme Anežce 
pomoct nalézt mláďata.“ Duvěnce bylo moc líto, co způsobila. „Duváčku, 
ty půjdeš tamtím směrem a ty, Duvěnko, zase támhle,“ ukazovala babička 
dětem, kam mají jít. „Běžte, dívejte se do korun stromů, a pokud uvidíte 
malá sojčata, uklidněte je a ukažte jim směr, kde najdou své hnízdo.“
Oba sourozenci se rozutekli. Naštěstí netrvalo dlouho a zatoulané mrňous-
ky našli. Navedli je zpět do svého obydlí. Duvěnka se ještě jednou Anežce 
omluvila a slíbila, že už nikdy nebude v lese křičet. Pak se pustili znovu do 
dalšího pátrání po houbách, všichni chodili lesem sem a tam a pořád nic.
Najednou babička zvedla hlavu, kouká a vidí pískovnu. „Děti, pojďte ke 
mně, dostali jsme se až do Vrbiček, musíme jít na druhou stranu.“ „Ale 
babičko, ještě jsme nic nenašli,“ poznamenal smutně Duváček. „Už je 
hodně hodin, musíme pomalu zpět,“ vysvětlovala paní Duva. Otočili se 
a vyrazili směrem k domovu. Za chvilinku utíká Duváček k babičce. „Už 
vím, že nesmím křičet, ale já našel hromadu hub. Pojď honem.“ Chyt-
ne babičku za ruku a vede jí opodál. Duvěnka utíká za nimi. „Jé, těch 
je,“ radovaly se děti. Babička otevřela rybičku, opatrně nasbírala hříbky  
a rozdělila je oběma do košíků. „Košíky jsou plné,“ radoval se Duváček. 
Spokojeně a hrdě je nesli domů. Po návratu vzala babička ošatku a po-
slala s ní Duvěnku vedle k paní Horové. „Popros ji o vajíčka od slepiček.  
K večeři vám udělám houbové řízky a zítra k obědu smaženici.“ Jak řek-
la, tak se stalo a všichni si moc pochutnali.

Lenka Moravcová

Z cyklu pohádek o Nelahozevsi
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V červnu byla vyznačena zelenou turistickou 
značkou nedávno vybudovaná zámecká stez-
ka, propojující zámek Nelahozeves s Dvořáko-
vu stezkou. Zároveň bylo mírně pozměněno 
vedení žluté turistické trasy vedoucí od vla-
kové zastávky Nelahozeves zámek na rozcestí 
Nad Lutovníkem a odsud dále do Velvar. Za 
oběma úpravami stojí Klub českých turistů 
(KČT), který se stará o turistické značení na 
území Česka.
Novou zelenou turistickou trasu vyznačili 
dobrovolníci KČT na základě žádosti Radima 
Sitaře z Kralup nad Vltavou, který obnovu zá-
mecké stezky navrhnul a s pomocí velkého 
množství dobrovolníků zrealizoval v březnu 
tohoto roku. Stezka nově nese název Vilemíni-
na, podle Vilemíny z Lobkowicz (1863–1945), 
poslední zástupkyně rodu Lobkowiczů žijící na 

zámku před jeho konfis-
kací komunistickým re-
žimem. Vilemína, která 
na zámku provozovala 
penzionát pro svobod-
né a ovdovělé šlech-
tičny, je pochována na 
místním hřbitově.
Nově vytyčená zelená 
turistická trasa ještě 
čeká na instalaci dvou 
rozcestníků. První z nich 
s názvem „Na Vilemíni-
ně stezce“ se bude na-
cházet zhruba v polovi-

ně trasy u odbočky na Lešany, druhý s názvem 
„Nelahozeves – tunely“ bude umístěn na pro-
pojce Vilemíniny stezky s Dvořákovou stezkou, 
u severního portálu nelahozeveských tunelů. 
Podle koordinátora turistického značení pro 
Středočeský kraj a Prahu Jana Linharta výroba 
turistických rozcestníků chvíli trvá a na mís-
tech by se měly objevit nejpozději na podzim.
Současně s novým vyznačením Vilemíniny 
stezky se KČT rozhodl přetrasovat část žlu-
té turistické trasy. Ta původně od vlakové 
zastávky vedla po hlavní silnici a dále le-
šanskou cestou do Lešanského háje. Nově 
se za parkem stáčí doleva nahoru k zámku, 
kde chvíli vede souběžně s novou zelenou 
a posléze odbočuje doprava do Lešanského 
háje. Zde musí turisté překonat silnici mezi 
Nelahozevsí a kralupskou Lobčí. V Lešan-
ském háji se nově vyznačená část napojuje 
na svou původní trasu, po které pokračuje 
dále k Višňovce a Lutovníku. Podle Jana Lin-
harta, který se na nových značeních v červ-
nu sám osobně podílel, je důvodem změny 
obecná snaha vést turistické trasy mimo sil-
nice a další asfaltové komunikace.

Nové turistické značení je již zobrazováno  
v mapové aplikaci Mapy.cz. Nové či změněné 
trasy se na mapách objevují zpravidla velmi 
rychle díky dlouhodobé spolupráci KČT s fir-
mou Seznam.cz, která mapovou aplikaci pro-
vozuje. Podle Linharta spolupráce funguje  
i obráceně – pokud některý uživatel aplikace 
Mapy.cz nahlásí chybu značení, Seznam.cz na-
hlášenou chybu nejprve ověřuje u KČT, než ji 
do mapových podkladů zapracuje.
Česko patří mezi země s nejdokonalejší a nej-
hustší sítí turistického značení pro pěší turisti-
ku na světě. Náklady na značení jsou hrazeny 
zejména z dotací státu a kraje. Práce lidí, kteří 
značky v terénu vytvářejí a udržují, takzvaných 
„značkařů“, je ale neplacená. Značkaři dostáva-
jí od KČT proplaceny pouze oprávněné nákla-
dy na dopravu, stravu a náhradu za opotřebe-
né vlastní ošacení.

(mm)

Obec má  
nové turistické  
(  značení )

Nové turistické značení v aplikaci Mapy.cz

V pátek 21. června proběhla tradiční oslava letního slu-
novratu a sv. Jána, a kde jinde nežli na Višňovce. 
Pro návštěvníky, kteří se nenechali odradit počátečním 
deštěm, chvílemi poměrně intenzivním, byl opět připra-
ven bohatý program. Děti si mohly užít stezku plnou kra-
lupských strašidel, na jejímž závěru je čekalo i zábavné 
tvoření. Občerstvení bylo mimořádně bohaté – domácí 
burgery, pivo a mnohé další pochutiny vesměs domá-
cí výroby. Kdo měl zájem, mohl se vlnit v rytmu salsy  
s tanečníkem Garym. Samozřejmě nechybělo tradiční vy-
stoupení Období sboru, které se opět uvedlo nádherným 
pásmem písní. Celý sad zářil až do pozdních večerních 
hodin, v rytmu hudby, sousedské atmosféry a pokraču-
jícího deště, který ale zbývajícím účastníkům, ukrytým 
pod pergolou, nijak nevadil.
Mimořádně se také uskutečnilo letní promítání filmu  
v sadu. Stalo se tak zcela spontánně, v pondělí 8. červen-
ce promítal se film Prosíme přetočte z roku 2008.

(tp)

Svatojánská Višňovka ve znamení proměnlivého počasí
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První snímek, je z roku 1960. V kapličce nad obcí Lešany měla 
ještě ochrannou službu velká socha svatého Jana Nepomucké-
ho. Dvířka byla dřevěná, dvoudílná, vše řádně ošetřováno. Socha 
byla oblečena do hedvábné řízy a vždy byly vedle nějaké květiny. 
Co já pamatuji, o vše se starala paní Kučerová, z domku čp. 103, také 
o křížek pod vsí. Je podzim a doba po sklizni obilí. Pohled je od zápa-
du, tedy z Višňovky. Nivelační výšková značka zde bývala s označením 
„268 m n. m.“. Při ohních koncem dubna bylo odsud dobré optické 
spojení i s horou Říp.

Tady je malý výřez dokumentu, který se vztahuje ku mlýnu 
u řeky pod zámkem. Číslo popisné bylo 27, ale také má sou-
vislosti k obci Lešany. Tam totiž selský statek čp. 27, na ná-
vsi obce, pronajímal několik polí zmíněnému mlýnu, kolem 
roku 1830. Zápis je český, téměř krasopisný, a dosti drahý,  
v kanceláři bylo tehdy zaplaceno 7 zlatých. Majitelé se často 
střídali, a spousta dokumentů je také na půjčky, dluhy…
Přepišme kousek: „Mocí které já známo činím, níže podhotove-
ná, že já onu ve mlejně Nelahozeveským pod No. 27 Instrumen-
tální knihy „B“ pod listem 17, právem postupním Jozefa Růžičky 
dle postupní jistoty dne 14. ledna 1832 a 5-ti procenty zajiště-
na 3257 zlatých 17 krejcarů – píšu Tři Tisíce Dvě Stě a Padesát 
Sedum zlatých…“ Ale půjčky narůstaly, suma pak vyskočila na  
5 504 zlatých, to už bylo hodně peněz, i na tak význačný mlýn. 

Byl samozřejmě „dominikální“, patřil tedy vrchnosti, a střídaly se 
tu spousty jmen, nových a dalších nájemců. I nyní jsou specialis-
té, kteří staré mlýny studují a pečlivě dokumenty sepisují.

Malé připomenutí umělecké osobnosti, jež žila v obci Lešany. 
Akademická malířka Věnceslava Truhlářová byla především 
malířkou oblastí Vysočiny. Narodila se v Opavě roku 1924. 
Roku 1972 koupila v Lešanech vilku čp. 107 (v dnešní ulici Pod 
Hájem, pozn. red.). Za dva roky se k ní přistěhoval její dávný 
přítel a téměř soused z Vysočiny, Jan Kopic Malátek. Byl spíše 
sedlák, ale sám se vypracoval na sochaře ve dřevě. Uměl i plas-
tiky z kovů a na zámku Nelahozeves pak pracoval jako správ-
ce uměleckých děl. Paní malířka „Venda“, jak jí říkali přátelé, 
malovala v širokém okolí obce Lešany a v okolních městech, 
měla mnoho výstav. Po roce 1994 umělci vilku prodali a vrátili 
se do rodného kraje. Jedním ze strýců umělkyně, byl známý 
malíř Jan Zrzavý. Na obrázku vpravo je malířka při oslavách 
90. narozenin. Nutno jen dodat, že zemřela 26. 1. 2016.

Snímek kolem známých míst, a tedy jen pro připomenutí. Fo-
ceno roku 1935 a byl to odpolední, pohřební průvod z Lešan. 
Zámek je na středu, budovy velkostatku Nelahozeves vlevo, 
vpravo stará „Vinopalna“. Průvod pokračuje zatáčkou nahoru, 
směrem ke hřbitovu, kolem dnešního obecního úřadu, a také 
kolem školy. Podrobnosti další jistě zájemci vyhledají v mých kroni-
kách, které jsou uloženy v knihovně nebo také v infocentru.

Václav Hlavatý

Malinko ze  
starodávných časů…
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Horké měsíce v infocentruI přes parné léto se v infocentru ne-
ustále něco děje. Během letních 
prázdnin běží prázdninová hra Déčka 
Zápas století, děti u nás v infocentru 
získají hesla potřebná pro hru.

Pravidelně každé léto pořádáme menší hu-
dební koncerty pod širým nebem. V červenci 
proběhl koncert českého písničkáře Petra Lüft-
nera, povedlo se mu vytvořit velmi příjemnou 
atmosféru a jeho koncert si mnozí naplno užili.
Opět proběhl oblíbený Info-kvíz, a to i přes ne-
přízeň počasí, tentokrát na téma světový film 
a seriál. Další kvíz se chystá na středu 14. srp-
na na téma sport a na 18. září na téma Dvořák  
a Nelahozeves. Na kvízy je potřeba se předem 
nahlásit, počet týmů je omezen.
Během loňského léta jsme uspořádali Španěl-
ský den, letos jsme nešli daleko a uspořádali 
Dominikánský den. Tento den spoluvytvářeli 
hlavně naši nelahozeveští Dominikánci, jejich 
rodiny a přátelé, kteří vytvořili atmosféru do-
minikánské pohody. Ochutnat jste mohli tra-
diční polévku sancocho, kokosovou zmrzlinu, 
míchané nápoje nebo domácí kouzelný nápoj 
Mama Juana. Děti si mohly zahrát domino, 
jež patří mezi národní sporty tohoto ostrovní-
ho státu, nebo zaklouzat na vodní skluzavce. 
Nechyběla hudba a zpěv Pita Lopez, který roz-
hýbal boky místních nadšenců. Gari taneční 
mistr, který během jara provozoval taneční 
kurzy salsy, vytvořil rychlokurz kubánské salsy 
a merengy. A jako třešnička na dortu tu byla 
možnost si nechat upravit svůj účes od místní-
ho barbera Jose Luise Castillo Batisty, který si 
ve foyer infocentra postavil své křeslo a upravil 
nejen přítomné pány. Velký dík patří Petře Hol-
kové, která za celou akcí stála a pozvala domi-
nikánské přátele do Nelahozevsi. 
Společně s Klubem Dobrodruh v červenci pro-
běhlo odpoledne pro rodiny s dětmi Exotika  
s exotickými zvířaty, kde se děti dozvěděly mož-
né i nemožné o zvířatech, která se plazí nebo 
mají více než dvě nohy. Proběhlo také Bublin-
kové odpoledne, děti si užívaly tvoření bublin, 
vodní skluzavky, divadelní představení, tvoření 
a domácí vafle. S Klubem Dobrodruh se můžete 
těšit ve středu 21. srpna na představení pohád-

ky, kterou si děti připraví během dne. 
V době uzávěrky zpravodaje proběhla osla-
va 4. výročí otevření infocentra, děti si užily 
divadelní představení Sněhurka loutkového 
souboru LokVar. Vpodvečer se představila 
skupina Alfasrnec.  
Na závěr léta vás zveme na letní kino na zámek 
Nelahozeves, to proběhne v sobotu 31. srpna, 
kdy se u bistra Na Skále bude promítat film Vy-
nálezce. Program začíná od 17 hodin opékáním 
buřtů a možnou interaktivní prohlídkou rodné-
ho domu Antonína Dvořáka s ukázkou dětských 
programů. Více informací na plakátě.
Infocentrum se připravuje na nabitý zářijový 
měsíc, tradičně se naplno účastníme Dvořáko-
vy Nelahozevsi, která proběhne v neděli 8. září. 
Samozřejmě náš stánek potkáte i Happeningu 

na starém mostě, který se koná v sobotu 14. září. 
Zářijovou třešničkou na našem dortu je oblí-
bený běžecký závod Nelahozeveská 5ka, který 
se uskuteční již potřetí, naše infocentrum po-
skytne zázemí pro závod. 
V sobotu 20. dubna jsme uspořádali první cha-
ritativní akci „Květiny pro hospic“ na podporu 
Hospice Dobrého pastýře v Čerčanech, která 
se setkala s pozitivními ohlasy. Tak jak jsme slí-
bili, hodláme v charitativní činnosti pokračovat. 
Další akci na podporu Hospice Dobrého pas-
týře plánujeme na neděli 29. září od 14 hodin. 
Součástí akce bude i doprovodný program, kte-
rý včas upřesníme na stránkách infocentra.

Přejeme vám krásné prožití prázdnin. 
Helena Kubicová

vedoucí infocentra

 Dominikánské odpoledne 

Bublinkové odpoledne

 Koncert Petra Lüftnera

Slet spojuje Od 30. června do 5. července se v Praze 
uskutečnil již XVII. Všesokolský slet. Na ten-
to mimořádný sportovní a kulturní svátek 
se slétají Sokolové z celého světa. Každých 
šest let se setkávají a předvádějí sportovní a 
taneční dovednosti. Od těch nejmenších až 
po „starou gardu“ zaplňují stadion, sportov-
ní halu i pódia na náměstích, aby potěšili 
diváky svými krásnými pohybovými sklad-
bami. I tentokrát vystupovali jako hosté 
sportovci Asociace sportu pro všechny. Nás, 
cvičence TJ Dynamo, těší, že jsme mohli být 
součástí hromadné skladby „Příběhy léta“, 
která sklidila velký úspěch.

Tomáš Čapek
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Jaký bude  
devátý Happening?
Devátý ročník Happeningu na starém mostě proběhne v sobotu 
14. září. Je to velmi oblíbená sousedská akce, kterou spolupořádají 
Veltrusy a Nelahozeves. Na každé straně mostu bude připraveno 
občerstvení a hudební stage.
Na nelahozeveské straně mostu uslyšíte písničkářku a textařku Veroniku 
Hajníkovou. Je autorkou edukačních písní pro děti a alba Zpívaná čeština 
a též tvůrkyní zahradní poezie.
Dále zde vystoupí fenomenální romský zpěvák, klarinetista, akordeonista 
a klavírista Mário Bihári s kapelou Bachtale Apsa, což v českém překladu 
znamená Slzy štěstí. „Vyjadřuje pestrost nálad a emocí, které romská hud-
ba odnepaměti v posluchačích vyvolává. Její hudba má v sobě totiž vlivy 
od všech tradičních romských stylů. Nalezneme v ní kořeny balkánských, 
maďarských, španělských, ruských i slovenských Romů,“ uvádí o sobě.
Dalším uskupením na nelahozeveské straně bude Lovesong Orchestra, 
která je složeno z pěti muzikantů, hrajících na čtyři dechové nástroje  
a jeden buben. „Políbeni múzou vyprávíme pravdivé příběhy o lásce ve 
všech jejích podobách. Vždy s nadsázkou a v Lovesong stylu. Je co po-
slouchat, na co tančit a na co se koukat,“ píše kapela na svém webu.
V Nelahozevsi zahraje ještě funková skupina Batáty z Českých Budějovic.
Na veltruské straně můžete přijít na kapelu Vltava, která se představu-
je jako jedna z „nejosobitějších českých hudebních skupin a současně 
oblíbenou stálicí klubových i festivalových pódií. Pestré skladby plné 
obrazů a nakažlivé hudební energie spolehlivě zasahují posluchače 
všech generací”.

Můžete se těšit také na Poctu Zuzaně Navarové, tedy na jedinečné zpra-
cování jejích písní v podání kapely Jazz Elemens. Dále tu vystoupí měl-
nická skupina Hippie Chippies hrající trochu country, trochu rock ‘n‘ roll 
a trochu punk.
A nebude to jenom o hudbě. Na nelahozeveském břehu se můžete opět 
těšit na Kočovnou hernu Sládkovnu a na mostě vás potěší dámský an-
sámbl Baba s bohatým repertoárem staropražských písní.
Jak už bývá zvykem, happening bude dobře zásoben nejrůznějším ob-
čerstvením, řemeslným pivem z lokálních pivovarů a také vínem. Vstup 
na akci je zdarma.

(sb)

Dne 19. června proběhlo tradiční vítání občánků na 
zámku Nelahozeves v Rytířském sále. Starosta obce 
Jakub Brynda přivítal celkem jedenáct nových ob-
čanů, šest dívek a pět chlapců. Do této tradiční cere-
monie se zapojili i žáci Mateřské školy Nelahozeves, 
kteří si pro rodiče a děti připravili pásmo básniček. 
Tímto vítáme naše nové spoluobčany. 
Další vítání občánků proběhne pravděpodobně až 
v příštím roce. 

(tp)

Obec přivítala nové občánky
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Měli jsme zhruba půl roku na procvičení programu z minula a další 
porce cvičení nás čekala pod vedením šéfinstruktora a nově čerstvé-
ho Tuhona*) Johannese Renninghofa. Jelikož je PT Kali orientováno 
na chladné zbraně, především nože, byl to víkend nabitý především 
obrannými technikami proti útoku nožem, jako je blokování, odráže-
ní, kontrola, případné odebírání zbraně. Důraz byl kladen na taktiku 
před útokem a postkonfliktní řešení situací. Taktice před útokem se 
věnovala větší pozornost, neboť je to důležité pro správné vyhodno-
cení situace před samotným použitím zbraně. Ve cvičení se dostalo 
také na ratanové tyče, které rozvíjejí pohyb a funkčnost těla i měnící 
se vzdálenost mezi soupeři.
V nastavení myšlení pro Kali jako takovém není místo pro obranu nebo 
pasivní přístup, tzn. vše se rovná útoku či kontra-útoku. Při cvičení Kali 
jsme pracovali se změnami vzdáleností a časování, kdy docházelo ke 
kontrole útočníka na dlouhou i krátkou vzdálenost a uzavírání jeho 
útoku pomocí tzv. úhlování. Důležitým prvkem při eliminaci a dovádě-
ní útočníka k zemi je také kontrola okolí 360°. Kali není sport a je při-
způsobeno pro ulici, nedá se proto spoléhat, že útočník je pouze jeden  
a je třeba z tohoto vycházet, neboť si zároveň vytváříme dobré návyky.
Systém PTTA byl zpracován tak, aby sloužil jak civilistům pro ochranu 
na ulici, tak i pro bezpečnostní složky, především policii a armádu. Ta 
má do systému zapracované také střelné zbraně a další prostředky. 
Tento systém se nazývá TRICOM a je součástí výcviku spadajícího také 

pod Johannese. Nutné je zmínit, že Johannes je šéfinstruktor hesen-
ské policie, který má pod sebou desítky instruktorů jak z Hesenska, 
tak z ostatních německých republik. Pořádá výcviky německých zása-
hových týmů pod vedením Tuhona Jareda Wihongi (zakladatele PTTA  
v USA) a jeho předávané praktické zkušenosti jsou velice přínosné, 
proto jsme rádi, že můžeme být součástí této skupiny přátel cvičící 
tento velice funkční systém.
Při sobotní večeři došlo i na konzultaci ohledně měnících se pomě-
rů v Německu, co se týče množství útoků nožem, což je v západ-
ních zemích velice ožehavá a aktuální záležitost. Zajímal nás přístup  
a výcvik policie aj., což se vyvinulo v zajímavou diskuzi. Závěrem je 
třeba říci, že díky naším výjezdům do Německa se dostáváme k čer-
pání stále nových a důležitých informací a ty můžeme procvičovat 
a praktikovat u nás v tělocvičně. Děkujeme také Dynamu a obci za 
naši podporu.

Martin Brož – instruktor oddílu Kali–sebeobrana
TJ Dynamo Nelahozeves

* Tuhon – ve filipínském Kali označuje člověka který vlastní nejvyšší 
titul, je respektovaný pro své dlouholeté znalosti, dovednosti a zku-
šenosti klíčové pro zachování a šíření tradic a technik v Kali. Dosud 
je předáván pouze nejvyšším vůdcem a dědicem systému, kterým je 
Grand Tuhon Leo Gaje jr. (86 let)

Letní seminář v Německu 

trasa MTB-Hanz soustředění 

Poslední červencový víkend se opět náš oddíl Kali–sebeobrana vydal směr Frankfurt nad Mohanem, 
abychom se již po několikáté zúčastnili výcvikového programu Pekiti Tirsia Tactical Asociation – PTTA 
a posunuli se výše v „rankingovém“ systému dle kurikula této organizace.

Cyklistický tým MTB-Hanz, založený místními nadšenci do tohoto 
sportu, funguje již od roku 2008, kdy vznikl jako vzpomínka na společ-
ného kamaráda. Od té doby se členové v průběhu roku scházejí a letní 

sezónu tradičně zakončují 
„cyklo soustředěním“. Le-
tošní prázdniny tomu ne-
bylo jinak.
Z neprozkoumaných kou-
tů České republiky si tým 
tentokrát vybral střední 
část Vysočiny, kde strávil 
necelý týden. Desetičlen-
ná skupina si neužila jen 
kopce, roviny a sjezdy, ale také nenahraditelnou přírodu Vysočiny  
a trochou literární a filmografické historie v Dalešicích – místě zrodu 
filmu Postřižiny Jiřího Menzela.
 
Podtrženo, sečteno, cyklisti ze soustředění vytěžili, co mohli. Konečné 
číslo na tachometrech sportovců bylo obdivuhodných 641 km, s cel-
kovým převýšením 8 tisíc metrů. Soustředění jak ma být. 

(bm)

MTB-Hanz 
– prázdninových 600 kilometrů

MTB-Hanz tým
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Nejmenší kajakáři, startující v kategorii 
předžáků, mají za sebou první závodní zku-
šenosti. Postupně zavítali do Sušice, Stra-
konic, Plzně a Pardubic. Na tamních tratích 
museli kromě vln čelit i mnohem zkuše-
nějším soupeřům a soupeřkám. V Sušici se  
z nejmenších nelahozeveských závodníků 
představila pouze Dorotka Hrňáková, kte-
rá si dopádlovala pro bronzovou medaili. 
Dorotka startovala i ve Strakonicích, kde 

skončila na 5. místě, 
což vzhledem k ná-
ročnosti místní tratě 
je velmi slušný vý-
sledek. Svou závod-
nickou premiéru si 
ve Strakonicích od-
byl Oskar Heun, ten 
sice skončil ve své 
kategorii „až“ na 18. 
místě, ale s ohledem 

na charakter trati je i tento výsledek hodno-
cen jako dobrý, ne každému se totiž do cíle 
podařilo dojet.
V Plzni, na peřeji pod Borskou přehradou, 
si pak svoji premiéru užili Ondřej a Matyáš 
Havlíčkovi. Kluci na medailové umístění ne-
dosáhli, ale během třídenních závodů, kde 
v kategorii předžáků startovalo třicet lodí, 
nabrali spoustu zkušeností. Kluci si nejlepší 
výsledek připsali v pátek, kdy Ondra skončil 
na sedmém a Matyáš na osmém místě. Zá-
vodů se zúčastnil i Oskar, který zajel nejlépe  
v sobotním závodě, kde bral 11. místo.
Zatím poslední závod absolvovali naši 
předžáci v Pardubicích. Do města perníku na 
řeku Chrudimku se vydali pouze bratři Havlíč-
kovi a rozhodně nelitovali. Oba zde dosáhli 
na letošní maximum. Maty si domů odvezl 
bronzovou medaili a Ondra skončil na krás-
ném šestém místě.

Robin Hron

Předžáci zahájili sezónu

Jistě již začínáte pomalu trénovat 
na letošní, v pořadí již osmý Miřejo-
vický 3atlon a quatro3atlon, které 
se uskuteční v sobotu 31. srpna.
Jedná se o závody pro legraci a setká-
ní s kamarády, ale zároveň s přesnými 
pravidly, v duchu fair play a s pocho-
pitelnou touhou po vítězství.
Tým Q3A se skládá ze čtyř lidí, kde 
dva musí být ženského pohlaví a dva 
mužského. Dva soutěžící absolvují 

krátkou trasu na kánoi, poté štafetu převez-
me cyklista a zakončuje běžec. 3A je individu-
ální triatlon po téže trase.
Start 3A je v 10.00 hodin, start Q3A ve 14.00 
hodin, sraz je vždy alespoň půl hodiny před 
závodem. Trasa je stejná jako v minulých le-
tech. Prosíme o potvrzení vaší letošní účas-
ti na telefonním čísle 725 207 190, a to jak 
3A, tak Q3A, rovněž nahlášení názvů vašich 
týmů, případně nahlášení týmů nových 
(název + jména členů). Také dejte, prosím, 

vědět, kdo budete potřebovat zajistit loď. 
Veškeré podrobnosti rádi upřesníme na uve-
deném telefonním čísle, základní informace 
o závodu naleznete též na webové stránce 
www.nela.cz/q3a. 

Sportu zdar a krásné léto.
Hedvika Bártová

za organizační tým

Pozvánka na Miřejovický  
triatlon (3A) a quatrotriatlon (Q3A)

Matyáš Havlíček – Pardubice. Foto: Ondřej Havlíček

Dorotka Hrňáková – Sušice. Foto: Jakub Hrňák
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komerční  inzerce    

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV
Internet Volání Televize Podpora 24/7

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme 
moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

NABÍDKU VŠECH TARIFŮ a DOPLŇKOVÝCH SLUŽEB NAJDETE NA NAŠICH STRÁNKÁCH 

Volejte NONSTOP    777 774 221 www.sys-data.com

Ro©k české hudby 
přivítal léto

Nesl název Ro(c)k české hudby, přálo mu počasí a přilákal desítky lidí. Otvírákem festivalu byla po-
procková kapela Klasickej postup. Následovala Česká rockharmonie, což je uskupení hudebníků  
z České filharmonie, kteří hrají rockové a metalové písně v klasickém podání. Na pódiu je vystří-
dala skupina minus123minut, která propojuje žánry jako soul, groove, jazz, blues, funky či world 
music. Na řadu pak přišlo pražské hudební těleso Top Dream Company, které pro změnu propo-
juje funk, soul, disco a groove. Celý festival zakončil místní DJ Wiklopil. Hudební vystoupení byla 
proložena kousky kouzelníka Čáry kluka, který zabavil zejména nejmladší účastníky akce.

Návštěvníci si mohli zakoupit festivalové tričko nebo 
placky s originální grafikou od Martina Zacha. Nechybě-
lo několik stánků s občerstvením od Infocentra Nelaho-
zeves, restaurace Vinopalna, kavárny Rígrovka, Prosecco 
baru a stánku, který kromě občerstvení pouštěl v pau-
zách mezi hudebními vystoupení oldies pecky.

Celý festiválek se nesl v pohodové a uvolněné atmo-
sféře nadcházejícího léta, která trochu připomínala 
Happening, který se na obecní návsi konal před něko-
lika lety v období covidu.

(sb)

Nelahozeves v rámci Roku české hudby uspořádala v so-
botu 15. června multižánrový festiválek, který se usku-
tečnil v parku v sousedství opraveného domu Antonína 
Dvořáka s výhledem na renesanční zámek Nelahozeves.



25

če
rv

en
ec

 –
 sr

pe
n 

20
24

Rodný Dům Antonína Dvořáka
Prohlídka interaktivní expozice, ukázka dětských programů | 17:30 - 20:00

Bistro Skála u zámku Nelahozeves
Táborák a opékání buřtů | 17:00
Film Vynálezce (od tvůrců filmu Ratatouille) | 20:00
Vstup zdarma.
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T-MOBILE OLYMPIJSKÝ BĚH
19. června se po roční pauze opět ve Veltrusích konal T-Mobile Olym-
pijský běh, který je připomínkou mezinárodního Olympijského dnu 
(23. června) a zároveň jde o největší běžeckou akci v Česku. Ne, oprav-
du to neznamená, že se do Veltrus sjely desetitisíce běžců. Závod se 
koná na mnoha místech najednou po celé republice, všichni vybíhají 
naráz s živým startem na vlnách Radiožurnálu.
Trasa závodu ve Veltrusích je stejná jako u Běhu veltruským parkem 

a rovněž varianty závodu – 
5 nebo 10 kilometrů – jsou 
shodné. Kratší pětikilomet-
rovou trať letos zvolil nela-
hozeveský běžec Petr Babor  
a dobře udělal. S časem 21:27 
si doběhl pro zasloužené zlato. 

UNICREDIT 
PRAŽSKÁ ŠTAFETA
Míša Baborová, Barbora Mikel, 
Marcela Baselová a Petr Babor 
si na konci června zaskočili na 
otočku do pražské Stromov-
ky, aby si zde na UniCredit 
pražské štafetě zaběhli každý 
4,8 kilometru. S celkovým ča-
sem 1.28:24 dosáhli na krásné 
112. místo z celkových 749.

MĚSTO JE NA HOUBY, BĚHEJ LESY – KLÍNOVEC
O víkendu 20. července se Míša Baborová a Bára Mikel vydaly na Klí-
novec na závod ze seriálu Běhej lesy. Míša běžela trať dlouhou 10 km 
a Bára 23 km. Zajímavostí na tomto závodě je, že začíná nahoře na 
Klínovci poté, co se vyvezete po hromadném startu lanovkou. 
Míša si kratší trasu užila po dlouhé době bez bolesti po zranění, na 
rozdíl od Báry, kterou od půlky trati trápilo teplo a žaludeční potíže, 
nicméně i přesto také dokázala dorazit zdárně do cíle.
Zázemí závodu i samotná trasa byly krásné a pro závodníky delší di-
stance připravila téměř 900m převýšení, což bylo ztížené tím, že na 
Běhej lesy nejsou povolené běžecké hole, s výjimkou Jizerské 50, která 
se mimo jiné koná 3. srpnový víkend. Koho z nelahozeveských běžců 
tam potkáme?

LAVAREDO BY UTMB  
– „bude to do kopce a potom zase do kopce“
Horské trailové závody nabírají mezi místními běžci stále více na po-
pularitě. Není tomu jinak ani případě manželů Boreckých, kteří začali 
objevovat krásu horských běhů a díky šťastné loterii se mohli podívat 
i na ikonický závod pořádaný pod záštitou seriálu UTMB – La Sportiva 
Lavaredo Ultra Trail – konaný na konci června v italských Dolomitech.
Popularitu tohoto závodu značí i velký přetlak běžců, kteří se chtě-
jí dostat do závodního koridoru. Pořadatel to řeší formou loterie – 
je vypsané datum, ve kterém se do závodu lze přihlásit, a z těchto 
přihlášených se potom losují ti šťastlivci, kteří se nakonec na start 
podívají. Pro přihlášení do delších až ultra distancí je potřeba splnit 
i požadovaný index, tzn. běžec musí mít v závodní historii zazname-
naný dokončený závod o určité distanci. Aby se běžec mohl přihlásit 
do 50 km závodu, musí mít minimálně 20k index, čili odběhnutý ja-
kýkoli závod o délce ±20 km, na kterém se tento index po úspěšném 
dokončení dostane. Nejedná se nutně o závody UTMB, i u nás je řada 
závodů, na kterých lze index získat. 
Monika s Luďkem vyhráli loterii na 20 km distanci startující z Cortiny 
d’Ampezzo nedaleko ikonického masivu Tre Cime, kam se podívají ti, 

kteří běží například 50 km distanci. Trasa 20 km vede pod blízké dvou-
tisícovky Croda del Pomagagnon nebo Croda dei Zestelis.
No a jak samotný závod hodnotí Monika? „Našemu áčkovému zá-
vodu letošní sezóny jsme věnovali celou zimní i jarní přípravu. Jako 
nezkušené v horských bězích nás čekalo bolavé nabíhaní kopečků, 
které jsme na Lavaredu zúročili a splnili si náš ne příliš ambiciózní 
cíl: dokončit a neumřít. A teď už víme, že s horskými traily to byl 
teprve začátek!“

SPARTAN RACE ŽATEC
Spartan Race se na konci července pořádal v nedalekém Žatci a to 
byla příležitost pro místní běžce postavit se na start tohoto ikonické-
ho překážkového závodu, který byl zároveň i součástí národní série. 
V kompetitivní vlně si trať distance Sprint (cca 5 km) zaběhl Marek Mi-
kel a ve velmi svižném závodě skončil jako 8. v pořadí ve své věkové 
kategorii s časem jenom něco málo přes 30 minut. To ukazuje na vel-
mi rychlou trať, kde se žádná chyba neodpouští. Jen pro představu, 
nejrychlejší elitní běžec dokončil závod za 24 minut.

Na start se v open vlně postavili i manželé Monika a Luděk Boreckých. 
Byl to jejich první závod po Lavaredu, proto zvolili nezávodní vlnu, ve 
které si závod šli hlavně užít.
Rodí se nám hvězdy i mezi nejmladšími závodníky, kteří se utkali 
s překážkami závodu Spartan kids. Zatímco pro Matyáše Babora 
to byla už několikátá účast na tomto závodě, jeho bratr Radim si 
Spartan kids vyzkoušel poprvé, protože startovat mohou až děti 
starší 4 let. Oba dva svou trasu zvládli a pro svou medaili si do cíle 
doběhli s úsměvem. 

Běžecké léto v Nelahozevsi (a okolí)

Matyáš Babor                                                Radim Babor

 Monika a Luděk Boreckých

Barbora Mikel, Michaela Baborová, 
Petr Babor a Marcela Baselová na 

Pražské štafetě
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Radim Kochman

Petr Babor (uprostřed) a Marek Mikel (vpravo)

MIŘEJOVICKÉ PŮLENÍ
Ani letos si běžci z Nelahozevsi nenechali ujít tradiční běžeckou akci Miřejo-
vické půlení. „Běžci“ není v tomto kontextu generické maskulinum, protože 
tentokrát měla naše ves na závodě skutečně jen mužské zastoupení – do 
sousedních Miřejovic jich dorazilo osm. Počasí bylo, podobně jako loni, k zá-
vodníkům více než milostivé, teploty se pohybovaly těsně pod dvaceti stupni 
a oblohu z větší části pokrývaly mraky. Miřejovický půlmaraton je přitom po-
věstný tím, že se často běhá za teplot atakujících 30 stupňů. Navíc jde převáž-
ně o otevřenou trať, kde se na většině úseků není kam schovat před parným 
sluncem a zespoda se do závodníků opírá vyhřátý asfalt.
Absolutním vítězem půlmaratonu se letos stal Milan Janoušek ze Sokola Ko-
lín, který cílovou bránu překonal v čase 1.11:45 a o tři minuty si tak zlepšil svůj 
výsledek z roku 2018, který mu v Miřejovicích rovněž stačil na zlato. Zároveň 
se na necelé čtyři minuty přiblížil traťovému rekordu, který na Miřejovickém 
půlmaratonu v roce 2010 zaběhl etiopský běžec Addisu Ahunim.
Jako první žena letos doběhla do cíle Laura Matulová z AC Česká Lípa s ča-
sem 1.23:47. Laura se do Miřejovic vrací pravidelně, na stupeň nejvyšší letos 
dosáhla již potřetí, přičemž poprvé získala zlato na prvním ročníku Miřejo-
vického půlmaratonu v roce 2009. Ženský rekord na této trati dosud drží 
Radka Churaňová (2011, čas 1.22:09).

Z nelahozeveských závodníků si letos nejlépe vedl 
Petr Babor, kterému čas 1.30:56 stačil na celkové 
9. místo a 5. místo v kategorii. V těsném závěsu jej 
následoval Marek Mikel s časem 1.31:25 (11. mís-
to, 6. v kategorii). Za svým loňským časem zaostal 
Marek o pouhé tři vteřiny. Loni to stačilo na bronz, 
letos byla konkurence bohužel ostřejší. Třetím  
v pomyslném žebříčku běžců z Nelahozevsi pak 
byl Radim Kochman, který s časem 1.36:31 prak-
ticky dorovnal svůj výkon z roku 2022. Letos dosá-
hl na celkově 17. místo a 8. místo v kategorii.
 Novinkou letošního již 16. ročníku bylo čipové měře-
ní, které pořadatelský Maraton Klub Miřejovice poří-
dil i díky daru od obce Nelahozeves. To umožnilo zá-
roveň okamžité zveřejňování průběžných výsledků.

(mm)
Foto: Archiv Barbory Mikel, Šimon Mojžiš

Miřejovický půlmaraton – výsledky běžců z Nelahozevsi

Jméno Pořadí abs. Kategorie Pořadí kat. Čas

Petr Babor 9. MA (18–39) 5. 1.30:56

Marek Mikel 11. MA (18–39) 6. 1.31:25

Radim Kochman 17. MA (18–39) 8. 1.36:01

Lukáš Simon 25. MA (18–39) 15. 1.42:35

Miloš Mojžiš 28. MB (40–49) 6. 1.43:14

Jakub Veselý 31. MA (18–39) 19. 1.43:39

Miroslav Basel 35. MC (50+) 5. 1.47:03

Jan Paszkiewicz 39. MA (18–39) 21. 1.51:01

Policie uzavřela případ nálezu mrtvého těla na Dvo-
řákově stezce mezi Nelahozevsí a Kralupy nad Vltavou dne  
23.  března. Provedená pitva podle policejního mluvčího 
Pavla Truxy neprokázala žádné cizí zavinění smrti. Příčinou 
úmrtí muže (ročník 1987) bylo s největší pravděpodobnos-
tí podchlazení.

Společnost Alza.cz nabídla obci instalaci dalšího Alza-
boxu. Obec pro něj v současné době hledá vhodné umístě-
ní, návrhy mohou předkládat i obyvatelé obce.

Obec instalovala patníky do Kralupské ulice k novému 
úseku chodníku. Na problematické místo upozornila na síti 
Facebook obyvatelka obce, která zde při vyhýbání jinému vo-
zidlu zničila o obrubník dvě pneumatiky svého vozidla.

Nakladatelství Pavel Mervart vydalo publikaci Pernštej-
nové v evropských dějinách, která se zabývá historií toho-
to šlechtického rodu se zaměřením na období 15.–17. sto-
letí. Pernštejnové mají vazbu na zámek Nelahozeves, neboť 
v roce 1623 zámek koupila Polyxena z Lobkovic, pocháze-
jící právě z rodu Pernštejnů. Některé fotografie podobizen 
Pernštejnů, které jsou vyobrazeny v knize, jsou vystaveny na 
nelahozeveském zámku. Recenze knihy od Stanislava Vaňka 
je k přečtení na serveru Deník.cz.

Krátké ZPRÁVY

Tímto chci poděkovat starostovi Nelahozevsi Jakubu Bryn-
dovi a místostarostovi Zdeňku Schneiderovi za finanční pod-
poru a za prokázanou důvěru k získání sociálního automobi-
lu pro potřeby zařízení.
Chci ujistit, že s tímto automobilem budeme nakládat zodpověd-
ně a bude sloužit výhradně ke zvýšení kvality péče o naše děti. 

Za děti a kolektiv zaměstnanců
Elena Demianová

ředitelka Dětského domova Kralupy nad Vltavou

Poznámka redakce: Poděkování se vztahuje ke sponzorskému 
daru ve výši 18 tisíc korun, který obec poskytla kralupskému dět-
skému domovu letos v červnu.

Poděkování
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Dynamo úspěšně  
zakončilo jarní sezónu

Hvězdní Galaktikos – sezóna, jak má být 
Konec jarní sezóny přinesl našim fotbalistům Dynama Nelahozeves B 
zasloužený odpočinek. Po neuvěřitelných výkonech ve čtvrté třídě, kdy 
si dvaadvaceti vítězstvími a ani jednou porážkou nebo remízou zajistili 
postup do třídy třetí, si Galaktikos, jak si tým říká, šetří síly na podzimní se-
zónu. Sestava relativně nového týmu do podzimní sezóny zůstane prak-
ticky stejná, s drobnými změnami, na které se diváci mohou těšit. Oblí-
benou taktiku střídání, tzv. „hokejové střídání“, za kterou zástupci bojovali  
a smlouvali, si tým také hodlá udržet. Doufají, že jim, společně se soužitím 
hráčů a jejich talentem, vnese úspěch i do neprozkoumané třetí třídy. 

Červencové žákovské soustředění
Tradiční letní soustředění uvedlo mladé fotbalisty do shonu prázdnin 
na chalupě v Brtníkách v Lužických horách. Žákovské kategorie uví-
taly nové členy, kteří se do týmu bez problémů zapojili, a společně 
si užili nejen fotbalové tréninky, ale i vyjížďky na kolech, fotbalgolf, 
koupání a večerní odměnu v podobě promítání zápasů mistrovství 
Evropy ve fotbale. Po necelém týdnu plném zážitků tak domů odjíž-
děl o něco více sehraný a stmelený tým nadějných sportovců.
Prázdninový program pro žáky Dynama zdaleka nekončí. Před začát-
kem sezóny se setkají ještě jednou, tentokrát na konci srpna v Plzeň-
ském kraji, v městečku Manětín. Rozrůstání a zájem o žákovské katego-
rie zde nelze zapřít – očekávaný počet účastníků soustředění je až 50.

Úspěchy mladších žáků
Letošní sezónu nezakončili úspěšně jen Galaktikos. Mladší žáci Dyna-
ma Nelahozeves si zaslouženě odnášejí druhé místo sezóny. A nejen 
to. Tým nechyběl ani na finále Kába cupu v Horních Počaplech. Zde si 
šesti zápasy odehranými v parné červencové neděli vybojovali mezi 
24 týmy krásné 10. místo.

(bm)

Mladší žáci na Kába cupu

Po krátké pauze začíná příprava na Viktorii Nelahozeves. Zatím bez 
pravidelných tréninků, ale přímo na hřišti. Mužstvo jsme přihlásili na 
turnaj na hřiště Viktorie Černuc. Sešla se zde mužstva ze čtyř okre-
sů: Viktorie Černuc (OP Kladno), Sokol Mšené Lázně (OP Litoměřice),  
TJ Oldřichov „B“ (OP Teplice) a Viktorie Nelahozeves (IV. třída Mělník). 
Na první seznámení s trávníkem před sezónou to byla rozdílová muž-
stva z vyšších tříd, a tím i velké sousto pro Viktorku. Tak nebylo ani 
překvapení, že mužstvo obsadilo poslední čtvrté místo s nula body 
a skórem 3:16. Branky Viktorie vstřelili Jindra Pešta dvakrát a Václav 
Fišer z PK. I přes tolik vstřelených branek byl vyhlášen nejlepším bran-
kářem Tomáš Krčmář, s ohledem na počty zákroků, které musel řešit.

Soutěže mužstev IV. třídy okresu Mělník budou zahájeny dne  
31. srpna a Viktorie přivítá na svém hřišti mužstvo Čechie Kralupy 
„B“. Následovat budou zápasy 7. září na hřišti Sokola Uhy a 14. září 
přivítá Viktorie mužstvo Sokol Ledčice.

Mužstvo přípravky mělo po skončení sezóny malý počet hráčů, a tak 
došlo k dohodě s Dynamem o spojení mužstev přípravky na násle-
dující sezónu. Vše je ještě v jednání.

Nyní jsme v přípravách na konec prázdnin, kdy 31. srpna pořádáme 
sportovní den pro děti z obce, věkově zveme děti navštěvující základ-
ní a mateřskou školu. Zahájení bude ve 14.00 hodin (viz letáček). 

Jiří Rous

Zahájení podzimní 
sezóny Viktorie

Galaktikos 

Žákovské kategorie na soustředění v Brtníkách
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V sobotu 25. května proběhla tradiční lodní 
soutěž v Marině Vltava v Nelahozevsi, které 
se letos zúčastnilo 19 dospělých a 6 dět-
ských soutěžících. Soutěž, která připomíná 
zakladatele Mariny Vltava a kamaráda Petra 
Koženého, spočívá v hodu lanem do vy-
mezeného čtverce, kdy každý účastník má  
3 hody a měří se mu čas. Soutěž je pořádá-
na v přístavu od roku 2007, přerušena byla 
pouze za covidu a patří do série sportov-
ních soutěží pořádaných Českým svazem 
vodního motorismu.
Vítězem v kategorii dospělých se stal Libor 
Toms z KVSK Kralupy. Na druhém a třetím 
místě se umístili členové našeho klubu Pat-
rik Sekerka a Tomáš Shrbený. V kategorii dětí 

Jakub Řezníček z klubu Ardea, na druhém 
místě Jakub Ludvík z našeho YC Marina Vl-
tava a na třetím místě Jakub Veselý z KVaVM 
Stará Plavba II Praha.
Sportovnímu zážitku letos přálo i krásné po-
časí, což přispívalo k příjemnému zážitku, ne-
boť tyto akce slouží především k propagaci  
a rozvoji domácího turistického ruchu a zájmu 
o naše řeky a jezera. V Nelahozevsi se milov-
níkům lodí a vodních sportů nabízí úchvatná 
scenérie zámku nad řekou a stromy Dvořáko-
vy stezky. Marina Vltava a její yachtclub nabízí 
zajímavé zážitky a vítá nové zájemce.

Jaroslav Sixta
předseda klubu

www.yachtclubmarinavltava.cz

Yachtclub Marina Vltava pořádal 
Memoriál Petra Koženého 2024

	 TJ PTZ Viktorie Nelahozeves 
		                          Pořádá:

	 Sportovní den pro děti z obce. 
Soutěže budou zaměřeny na různá sportovní odvětví (hokej, fotbal, atletika apod.) a různé zábavné 

aktivity. Děti budou soutěžit a na základě splnění stanovených podmínek získají odměny.

	 KDY:	 31. srpna 2024
	 OD:	 14.00 hodin
	 KDE: hřiště TJ PTZ VIKTORIE NELAHOZEVES (U Nadjezdu)
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V září proběhne třetí ročník  
charitativního běžeckého závodu 
Nelahozeveská 5ka

Srdečně vás zveme na 3. ročník charitativní-
ho běžeckého závodu Nelahozeveská 5ka. 
Závod se uskuteční v neděli 22. září. Těšit se 
můžete na trať o délce 5 km s převýšením 
cca 100 metrů. 
Zázemí, start i cíl jsou v nelahozeveském info-
centru. Kromě hlavního závodu jsou opět plá-
novány i dětské závody, rozdělené do tří kate-
gorií: Pro děti od 3 do 5 let bude připravena 
speciální trať s plněním úkolů. Druhá dětská 
kategorie pro děti od 6 do 8 let bude mít krát-

kou běžeckou trať a pro děti od 9 do 11 let 
bude připraven závod dlouhý 500 metrů.
Výtěžek ze startovného poputuje opět na 
dobrou věc – tentokrát pomůže třináctileté 
postižené dívce Anetce Kupcové. Startovné 
činí 250 Kč. V cíli bude na každého závod-
níka čekat originální medaile a pro první tři 
nejrychlejší muže a tři nejrychlejší ženy také 
věcné ceny.
Hlavními pořadateli závodu jsou manželé 
Barbora a Marek Mikelovi. Oba jsou vášniví 
běžci a účastní se různých běžeckých či pře-
kážkových závodů. Barbora je zároveň nela-
hozeveskou ambasadorkou celostátního pro-
jektu Rozběháme Česko, organizuje v obci 
pravidelné skupinové běhy i cvičení, trénuje 
zde několik amatérských běžců. 
Odkaz na registraci naleznete na webu ne-
lahozeveského infocentra v kalendáři akcí. 
I třetí ročník bude kapacitně omezen na  
60 závodníků. Během závodu bude zajištěn  
i doprovodný program. Těšit se můžete na-
příklad na dobroty z grilu, malování na ob-
ličej či tombolu.
Organizátoři zároveň uvítají, pokud se jim 
přihlásí dobrovolníci, kteří budou ochotni 
pomoci s organizačním a technickým za-
jištěním závodu (tel. 774 020 835, e-mail 
b.krsmaru@gmail.com).

Výtěžek pro Anetku Kupcovou
Letos se organizátoři rozhodli závodem pod-
pořit bojovnici Anetku Kupcovou. Anetka je 
třináctiletá slečna, která se od narození pere 
s dětskou mozkovou obrnou. Její vyhlídky po 

narození nebyly vůbec růžové, neboť dvě tře-
tiny mozku měla nenávratně poškozené. Dle 
lékařských prognóz měla být ležák, hluchá, 
slepá, bez komunikace. Lékaři doporučovali 
umístit Anetku do ústavu.
To Anetčini rodiče odmítli a ihned zahájili in-
tenzivní terapii Vojtovou metodou a postup-
ně přidávali další speciální terapie. Ve čtyřech 
letech přidali neurorehabilitaci a díky propo-
jení všech terapií Anetka ve svých pěti letech 
začala dělat své první samostatné kroky. Neu-
rorehabilitace se stala její zásadní rehabilitací, 
kterou absolvuje dodnes dle potřeb a mož-
ností dva- až čtyřikrát za rok.
Anetka je po dvou operacích nožek, tři roky 
nosila speciální ortopedické ortézy. V roce 
2020 se u ní projevila epilepsie a je na plné 
antiepileptické léčbě. V současné době je ve 
všech činnostech plně odkázána na pomoc 
jiné osoby a je držitelkou průkazu ZTP/P.
Díky všem těm terapiím (které nejsou hraze-
ny ze zdravotního pojištění) zvládá Anetka 
chůzi po interiérech a na kratší vzdálenosti 
samostatně, na delší úseky využívá invalidní 
vozík. Je to velmi houževnatá dívka a snaží 
se vyrovnat svému okolí (což je pro ni ovšem 
velmi obtížné), velkou motivací jí je i její je-
denáctiletá sestra Žofinka. Anetka šestým 
rokem navštěvuje speciální základní školu, 
mentálně je na úrovni cca pětiletého dítěte 
(těžká psychomotorická retardace), ale je 
velmi společenská a v dětském kolektivu ob-
líbená. Ráda vybarvuje omalovánky, hraje si 
s plyšáky, skládá jednoduché puzzle, miluje 
hudbu a knihy (které zatím stále neumí číst), 

ráda jezdí na své speciálně 
upravené tříkolce. S ohledem 
na její mentální postižení 
ji více než znalosti zajímají 
dovednosti – ráda je svému 
okolí s čímkoliv nápomocná, 
s oblibou se zapojuje v ku-
chyni a radost jí dělá pocit, 
že je užitečná. Zde je bohu-
žel velmi limitována svým 
motorickým postižením. Mi-
luje překážkové závody typu 
Spartan, kde ji vždy tým dob-
rovolníků pomůže na vozíčku 
překonat všechny překážky  
a dostat se až do cíle.
Finanční prostředky z Nelaho-
zeveské 5ky rodina využije na 
pravidelné rehabilitace, které 
jsou pro Anetku stěžejní. 
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Městské muzeum Velvary  
Vás zve na výstavu obrazů

František  
Saifrt

Ohlédnutí
14. 9. - 27. 10. 2024

Městské muzeum Velvary 
Pražská 109, 273 24 Velvary 

muzeum@velvary.cz 
tel. 315 761 419, 725 867 123

Vernisáž  
13. 9. 2024 

od 18.00 
Secesní sál muzea

Hudební doprovod:  
Mgr. Pavel Holý

73. ročník festivalu

8. září
2024

· slavnostní proslovy
· vystoupení
  Období sboru

/v parku/

· Janáček
· Dvořák
· Smetana

/v rodném domě/

· dr. Veronika Vejvodová
· dr. David Beveridge

/v rodném domě/

dirigent Robert Kružík
Vilém Veverka, hoboj
· Dvořák
· Mozart
· Koželuh
· Suk

/na nádvoří zámku/

TANEČNÍ KURZY PRO 
DOSPĚLÉ 2024

·
Vždy ve Č T VRTEK

ve velvarské záložně

·

Informace 
k tanečním 
kurzům 2024/25
Čas konání: 
Každý ČTVRTEK
První lekce: 19. září 2024

Začátečníci a mírně  
pokročilí 
18:30–19:30 hod.
Kurzovné: 4400 Kč / pár

Více pokročilí 
19:45–21:30 hod.
Kurzovné: 4600 Kč / pár

V rámci kurzu je připraveno 
10 lekcí, jedna prodloužená 
a jeden závěrečný ples.

Přihlášení a informace  
o tanečních kurzech  
získáte na tel. 603 470 150

 

www.tanecni-kvasnicka.cz   
Jan Kvasnička 603 470 150

Za podpory  
města Velvary
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Akce v Nelahozevsi a okolí
Ι  místní akce   •  Ι  akce poblíž             SRPEN

Muzikál Království z ledu
Pátek 16. srpna od 18 hodin,  
kulturní dům

• Pozvánka na straně 16

Hradozámecká noc 
Sobota 24. srpna od 19 do 23 hodin, 
zámek Veltrusy 
Na počest císařovny • Vstupné 300 Kč 

Grilování se starostou
Středa 28. srpna od 17 hodin,  
infocentrum

Memoriál Jaroslava Froňka 
– kanoistické závody
Sobota až neděle 31. srpna–1. září, 
vodácký kanál Veltrusy 

Sportovní den TJ PTZ 
Viktorie Nelahozeves
 Sobota 31. srpna od 14 do 17 hodin, 
hřiště TJ PTZ Viktorie
Sportovní soutěže pro děti, zábavné 
aktivity • Pozvánka na straně 29

Den se složkami integrovaného 
záchranného sboru (IZS) 
Sobota 7. září od 9 do 15 hodin, Na Skále, 
zámek Nelahozeves
Ukázka techniky IZS, pěna pro děti, práce 
psovoda, občerstvení • Pozvánka na straně 31 

    Dvořákova Nelahozeves  
Neděle 8. září od 11 hodin, Nelahozeves 
Festival klasické hudby • Pozvánka na straně 31 

Happening na starém mostě
Sobota od 15 hodin, Miřejovický most
Hudební produkce na dvou březích  

• Doprovodný program • Bohaté 
občerstvení • Pozvánka na straně 21

Info-kvíz 
Středa 18. září od 18.30 hodin, infocentrum
Téma: Antonín Dvořák a Nelahozeves

Nelahozeveská 5ka
Neděle 22. září od 8 hodin, infocentrum
Běžecký závod na 5 km • Pozvánka na straně 30

Květiny pro hospic 
Neděle 29. září od 14 hodin, infocentrum
Pozvánka na straně 14

   ŘÍJEN

Letní kino na zámku
Sobota 31. srpna od 19.30 hodin,  
zámek Nelahozeves, Na Skále
Promítání filmu Vynálezce • Opékání 
buřtů • Pozvánka na straně 25

Bigbeatový dunění na Libuši
Sobota 31. srpna od 18.30 hodin,  
restaurace U Libuše Veltrusy
Vystoupí Made In Garage, Jebuto  

• Vstupné 200 Kč

Miřejovický quatro3atlon
Sobota 31. srpna od 10 hodin, 
Miřejovice–Veltrusy–Nelahozeves
Štafetový závod loď–kolo–běh  

• Pozvánka na straně 23

             ZÁŘÍ
Zahradní slavnost základní  
a mateřské školy
Čtvrtek 5. září od 16 hodin,  
zahrada ZŠ Nelahozeves
Zábavný program • Prohlídka školy pro 
veřejnost • Pozvánka na této straně

Cyklozávody MTB-Hanz
Sobota 5. října od 12.30 do 18.30 hodin, Miřejovice
Cyklistické závody pro děti i dospělé 

• Pozvánka na straně 25

Vinný košt Záložna
Sobota 5. října od 17 hodin, Záložna Velvary

Dýňování v infocentru  
Sobota 12. října od 13 hodin, infocentrum

Retro disko  
Sobota 12. října od 20 hodin, kulturní dům
Retro párty ve stylu 80.–90. let, DJ Olda  

• Pozvánka na straně 25

Dýňování na zámku  
Sobota 19. října, zámek Nelahozeves

Info-kvíz 
Sobota 19. října od 17.30 hodin, infocentrum 

                  LISTOPAD
S tvojí dcerou ne! 
Sobota 16. listopadu od 19 hodin, kulturní dům
Divadelní premiéra Ochotníků Nelahozeves


